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Ovaj časopis i njegova misija
Ovlašten poveljom 1918, Pastoralni Biblijski institut, Inc., bio je osnovan za 
promicanje Kršćanske spoznaje. Njegov časopis, Glasnik Kristovog Kraljevst-
va, čvrsto zastupa jedini pravi temelj Kršćanske nade koji je sada općenito 
odbačen — otkupljenje kroz dragocjenu krv (1 Pet. 1:19). „čovjeka Krista 
Isusa, koji sebe dade kao otkup [odgovarajuća cijena, zamjena] za sve“ (1 Tim. 
2:6). Gradeći na ovom sigurnom temelju zlatom, srebrom, i dragim kamenjem 
Riječi Božje (1 Kor. 3:11-15, 2 Pet. 1:5-11) njegova je daljnja misija „otkri-
vati svima kako se ostvaruje otajstvo od vjekova sakriveno u Bogu koji je sve 
stvorio, a sada se po Crkvi objavljuje Poglavarstvima i Vlastima na nebu mno-
golika Božja mudrost“ (Efež. 3:5-10).

Oslobođen je utjecaja bilo koje partije, sekte ili ljudskih učenja, dok sve više i 
više nastoji dovesti svaki svoj iskaz u najveću podložnost volji Božjoj u Kris-
tu, kako je izražena u Bibliji. Slobodan je dakle objaviti odvažno sve što je 
Gospodin izrekao — u skladu sa Božanskom mudrošću koja nam je dana da 
razumijemo. Njegov stav nije dogmatičan, nego uvjeren; jer znamo s čime 
je to potvrđeno, naime sa sigurnim Božjim obećanjima. Smatramo ga nečim 
pouzdanim što se može koristiti u njegovoj službi; stoga naše odluke u odno-
su na ono što se može ili ne može pojaviti na njegovim stranicama moraju 
biti u skladu s našom prosudbom njegove volje, učenjima njegove Riječi, za 
izgrađivanje njegovog naroda u milosti i spoznaji. Mi ne samo da pozivamo, 
mi potičemo naše čitatelje da dokažu sve njegove iskaze sa nepogrešivom 
Riječi, na koju se stalno pozivamo kako bi olakšali takvo ispitivanje.

Za nas Biblija jasno uči
DA JE CRKVA „HRAM“ ŽIVOG BOGA — njegova „građevina“ čija grad-
nja traje cijelo Evanđeosko doba — od kad je Krist postao Otkupitelj svijeta i 
„glavni kamen“ ovog hrama kroz kojega će kad bude završen Božji blagoslovi 
doći svim narodima i oni će imati pristup Njemu (1 Kor. 3:16,17, Ef. 2:20-22, 
1 Moj. 28:14, Gal. 3:29).

DA SE U MEĐUVREMENU NASTAVLJA KLESANJE, OBLIKOVANJE 
I POLIRANJE posvećenih vjernika u Kristovo djelo pomirenja, i kada posljed-
nji od tog „živog kamenja“, „izabranog i dragocjenog“ bude bio spreman, Veliki 
Graditelj će ih sve dovesti k sebi kroz prvo uskrsnuće; i hram će biti ispunjen 
slavom i biti će mjesto sastajanja Boga i ljudi tijekom Milenija (Otkr. 15:5-8).

DA JE TEMELJ NADE ZA CRKVU I SVIJET zasnovan na činjenici da je 
Isus Krist, milošću Božjom, okusio smrt za svakoga, „otkupnina za sve“ i da će 
on biti „istinita svjetlost, koja obasjava svakoga čovjeka i koja dolazi na svijet“ 
u određeno vrijeme (Hebr. 2:9, Ivan 1:9, 1 Tim. 2:5,6).

DA JE NADA CRKVE da će biti poput svog Gospodina, „vidjeti ga kakav 
doista jest“, biti „sudionikom božanske prirode“, i imati udjela u njegovoj slavi 
kao sunasljednici (1 Ivan 3:2, Ivan 17:24, Rim. 8:17, 2 Pet.1:4).

DA JE SADAŠNJI ZADATAK CRKVE usavršavanje svetaca za buduće 
djelo službe; razvijanje u sebi svake milosti; biti Božji svjedok svijetu; i pri-
premiti se da budu kraljevi i svećenici u sljedećem dobu (Ef. 4:12, Mat. 24:14, 
Otkr. 1:6, 20:6).

DA JE NADA ZA SVIJET milenijsko kraljevstvo u kojemu će svi dobiti pri-
liku biti blagoslovljeni sa spoznajom i svim drugim — vraćanje svega onog 
što je Adam izgubio, svima koji to prihvate i koji budu bili poslušni, iz ruku 
njihovog Otkupitelja i njegove proslavljene Crkve — dok će svi nepopravljivi 
biti zauvijek uništeni (Djela 3:19-23, Iza. 35).

Glasnik
Kristovog Kraljevstva

Ovaj časopis svake godine donosi mnoge 
stranice duhovnog štiva s raznim biblijs-
kim temama. Svaki broj također navodi 
listu mnogih Biblijskih kongresa i kon-
ferencija na kojima ćeš naći Kršćansko 
zajedništvo. U svakom broju imamo i 
rubrike Vijesti i Pogledi na svijet (tekući 
događaji), Danas u Proročanstvu, i infor-
macije o djelovanju Pastoralnog Bibli-
jskog instituta. Pastoralni Biblijski institut 
objavljuje ovaj časopis dvomjesečno.

Informacije za kontakt
Pastoralni Biblijski Institut

16861 East Malta Drive
Fountain Hills, AZ 85268

pbiherald@gmail.com
www.Heraldmag.org

Urednički odbor

Urednički odbor od petorice koji nadgleda 
ovaj časopis, od kojih najmanje tri odo-
bravaju objavljivanje svakog članka koji 
se pojavljuje na stranicama ovog časopisa. 
Premda su odgovorni za svaki objavljeni 
članak, odbor ne jamči za svaki izraz koji 
se u njima nalazi. Sadašnji urednici su: 
Len Griehs, Todd Alexander, Micah Hess, 
David Rice, i Tom Ruggirello.

Odbor i urednici slažu se da vrijednost 
ovog časopisa ovisi o tome da li su surad-
nici bili slobodni izraziti svoje misli, pod 
uvjetom da su općenito u skladu sa kara-
kterom i svrhom naše povelje za širenje 
Biblijskih istina. Godišnja pretplata na 
ovaj časopis diljem svijeta je 50 HRK, ili 
besplatno na pisani zahtijev.
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Petrovo nadahnjujuće 
putovanje vjere nudi pouke za naš 
vlastiti hod. Pridružite nam se dok 
pratimo tijek njegova učeništva, 
od iskre njegove vjere do njegove 
utjecajne i dalekosežne misije. 

Nadamo se da ćete se naći kako koračate uz njega i prit-
om se približavate našem Nebeskom Ocu.

Apostol Petar prati preobrazbu jednostavnog ribara 
u hrabrog vođu vođenog Duhom. Od čudesnog ulova 
do iscjeljenja kod Hramskih vrata zvanih Krasna, ot-
krijte kako su Petrova djela odražavala proročki razvoj 
evanđeoskog doba. Istražite dublja značenja koja se kriju 
iza treće i devete ure te kako su rana Petrova iskustva 
nagovijestila povijesno putovanje Crkve.

Buđenje i Znatiželja istražuje početke njegove 
duhovne spoznaje. Kako se obično zanimanje pretvara 
u snažno uvjerenje? Petrova odanost, njegova pitanja i 
iskustva s božanskom moći — od hodanja po vodi do 
Preobraženja — oblikovali su njegovo buđenje. Iskrena 
želja da razumije Krista dovela ga je do života ispunjenog 
svrhom i poslanjem.

Petrova Neobuzdana Revnost bavi se rizikom 
služenja Bogu isključivo ljudskom snagom. Petar je često 
djelovao odvažno, ali mu je nedostajalo razumijevanja, 
što je dovelo do Isusova ukora. Kada revnost postaje ka-
men spoticanja? Ispitujući Petrovu borbu da svoju volju 
uskladi s Božjom, ovaj članak pokazuje kako pogreške u 
prosudbi na kraju mogu dovesti do istinske poniznosti i 
podložnosti.

Petrov Osobni Očaj zaranja u tamnu noć duše. 
Kako je predani učenik mogao triput zatajiti svog Gospo-

dina? Ovaj članak istražuje slom Petrova samopouzdanja, 
od spavanja u Getsemaniju do gorkog plača u dvorištu. 
Otkrijte zašto Bog dopušta takve razorne padove kako 
bi uklonio ponos, pripremajući srce za milost koja traje.

Obnovljena Snaga Vjere vraća se na Galilejsko 
more radi blagog susreta i iskupljenja. Pokraj vatre od 
žeravice, Isus Petrov osjećaj krivnje zamjenjuje trostrukim 
nalogom: „Pasi ovce moje.“ Istražite značenje „nepoder-
ane mreže“ i suptilnosti ljubavi u Isusovu dijalogu. Po-
gledajte kako naš Gospodin obnavlja slomljenog čovjeka, 
dajući mu novu, nepokolebljivu snagu.

Petrov Puni Duhovni Zamah naglašava silovitu 
moć Svetog Duha na Pedesetnicu (Duhove). Više ne 
osjećajući strah, Petar samouvjereno otvara vrata spas-
enja tisućama ljudi. Kako je Bog preoblikovao Petrova 
duhovna osjetila da prihvati pogane? Ovaj članak slavi 
njegovu preobrazbu u zrelog vođu. Njegov izvanredan 
oporavak služi kao nacrt za hod svakog vjernika.

Dalekosežna Misija istražuje vrhunac potpuno 
predanog života. Od impulzivnog učenika do mudrog 
„pastira“ i „starješine“ u njegovim poslanicama, pratite 
arhetipe koji su oblikovali Petrovu ostavštinu. Suočavajući 
se s mučeništvom, kako je poticao Crkvu da ostane 
uvjerena u svoj poziv? Pronađite nadahnuće u trajnom 
svjedočanstvu čovjeka koji je svoju trku završio sradošću.

Petrov Rast U Vjeri
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Petar i Andrija, Jonini si-
novi (Ivan 21:15), bili su ribari 
na Galilejskom moru. Nedaleko 
od njih nalazila su se još dvojica 
braće, Jakov i Ivan, sinovi Zebe-
deja (Matej 4:21) i njegove žene 

Salome.1 Luka 5:10 objašnjava da su ova dva para braće 
bili suradnici, pa su se stoga poznavali.2

Prema Lukinu izvještaju, četvorica ribara su cijelu noć 
bezuspješno radila. Njihovi su čamci ujutro bili na obali, 
a Isus je upotrijebio jedan od njih da se malo otisne od 
kopna kako bi se obratio mnoštvu slušatelja. Nakon govo-
ra, savjetovao je Petru da isplovi dublje i baci mrežu. Bili 
su blagoslovljeni tako velikim ulovom riba da im se mreža 
počela parati. Pozvali su svoje suradnike u pomoć te su 
oba čamca bila toliko ispunjena ribom da su „već tonula“ 
(Luka 5:7). Nakon tog izvanrednog događaja, Isus je 
pozvao svu četvoricu da ga slijede, što su oni i učinili.

To nije bio njihov prvi susret s Isusom. Sva četvorica 
ovih učenika — Petar i Andrija, Jakov i Ivan — prvotno 
su upoznali Isusa kao učenici Ivana Krstitelja. Taj se 
izvještaj nalazi u Ivanu 1:3443.3 No, očito su od tog 
čudesnog ulova riba nadalje napustili svoj redoviti ribar-
ski posao i počeli služiti Isusu.

Petrova Osobnost

Petar je bio izrazito aktivna osoba. Kada su ponovno 
bili na Galilejskom moru, nakon Isusova uskrsnuća, pro-
nicljivi Ivan je rekao: „Gospodin je!“ Nato je brzopleti 
Petar skočio u more kako bi doplivao do obale gdje je 
bio Isus (Ivan 21:7). Kada se Marija Magdalena vra-
tila s praznog groba s viješću da Isusa nema, Petar i 
Ivan potrčali su prema grobu. Mlađi Ivan stigao je prvi 
i promišljeno zavirio u grob, dok je, po svom dolasku, 
izravniji Petar odmah ušao (Ivan 20:18). Kada je Isus 
govorio o odlasku u Jeruzalem gdje ga je čekala smrt, 
odvažni Petar ga je „počeo odvraćati govoreći: ‘Bože 
sačuvaj, Gospodine!’“ (Matej 16:22).

Ova osobina karaktera također je potaknula Petra da 
bude vodeća snaga u predstavljanju istine o Isusu dru-
gima. Na dan Pedesetnice, dvanaestorica učenika „svi se 
napuniše Duha Svetoga i počeše govoriti drugim jezici-
ma, kako im već Duh davaše zboriti“ (Djela 2:4).

Promatrači u mnoštvu okupljenom kod hrama pogrešno 

su ih procijenili, pretpostavljajući da su puni mladog vina 
(Djela 2:13). Petar je hrabro istupio i rekao: „Židovi i svi 
što boravite u Jeruzalemu, ovo znajte i riječima mojim uho 
prignite.“ Objasnio je da je ono što čuju i vide djelovanje 
Svetog Duha. Spontano je nastavio objašnjavati Isusovu 
smrt i uskrsnuće. Njegov je govor bio toliko uvjerljiv da 
su, „kad su to čuli, bili duboko potreseni te rekoše Petru 
i ostalim apostolima: ‘Što nam je činiti, braćo?’“ (Djela 
2:37). Nakon toga „u onaj dan dodade im se oko tri 
tisuće duša“ (redak 41).

Kasnije, u Djelima apostolskim 3, „Petar i Ivan uzla-
zili su u Hram na devetu molitvenu uru“ i, naišavši na 
čovjeka hroma od rođenja koji je tražio milostinju, Petar 
mu se obratio i iscijelio ga. Time je privukao pozornost 
još jednog mnoštva i ponovno im se spontano obratio s 
porukom o Isusu koja se nastavlja do kraja 3. poglav-
lja Djela apostolskih. Ta poruka uključuje i jedan od 
najupečatljivijih redaka, onaj o Isusu kojega nebo mora 
zadržati „do vremena obnove svega“ (Djela 3:21).

Kao rezultat toga, još je više vjernika pridodano 
braći u Jeruzalemu. „Mnogi od onih koji su čuli Riječ 
povjerovaše te broj muškaraca poraste na oko pet tisuća“ 
(Djela 4:4). Ako pretpostavimo i jednak broj žena, bro-
jevi su porasli s 3000 na Pedesetnicu do oko 10 000 — 
zadivljujuće otvaranje evanđeoske poruke putem duboko 
motiviranog apostola.

Apostol Petar
„Dok je Isus obilazio uz Galilejsko more, ugleda dva brata: Šimuna zvanog Petar i brata mu Andriju, 

gdje bacaju mrežu u more; bijahu naime ribari“ (Matej 4:18).

Petar, koji pomaže čovjeku hromu od rođenja.
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Treća i Deveta Ura

Ova dva iskustva dirljiv su početak djela evanđeoskog 
doba. Ona bi također mogla imati i određeno proročko 
značenje. Kad je Isus bio razapet, stavljen je na križ u 
trećoj uri, a umro je u devetoj uri — po našem računanju 
vremena, od 9 do 15 sati. Isus je bio stavljen na križ kako 
bi oslobodio židovske vjernike od prokletstva Zakona 
(Galaćanima 3:13; Ponovljeni zakon 21:22). Njegova 
kasnija smrt bila je za Adama i sve njegove potomke, 
obuhvaćajući tako i poganski svijet.

Petrov govor u 9 ujutro na dan Pedesetnice bio je 
upućen samo židovskim slušateljima i vjernicima. Ubrzo 
nakon toga, u hramu, Petrovo iscjeljenje čovjeka „hroma 
od majčine utrobe“ u 15 sati podsjeća nas na Adama 
i njegovo potomstvo, „rođeno u grijehu“, uključujući 
cijeli poganski svijet. Šest sati na križu, od 9 do 15 sati, 
podsjećaju nas na 6000 godina grijeha i smrti za ovaj 
svijet, zbog kojih je Isus umro kako bi nas otkupio. Ti 
sati također odgovaraju vremenu jutarnje i večernje žrtve 
u Hramu.

Otpor i Progonstvo

Petrovo drugo javno obraćanje, zabilježeno u 3. po-
glavlju Djela apostolskih, dovelo je do aktivnog ugnjeta-
vanja od strane židovskog vodstva. „Svećenici, zapovjed-
nik hramske straže i saduceji ... [bili su] ozlojeđeni što uče 
narod i navješćuju u Isusu uskrsnuće od mrtvih“ (Djela 
4:1-2). Zatim su uhitili Petra i Ivana te ih zadržali preko 
noći (Djela 4:3).

Oni koji su ih sutradan došli ukoriti bili su „veliki 
svećenik Ana, Kajafa“ (Djela 4:6), dvojica židovskih 
vođa koji su se suočili s Isusom nakon njegova uhićenja u 
Getsemaniju.

Kad su se pojavili pred njima i ostalima tada oku-
pljenima, „Petar, pun Duha Svetoga, reče im: ‘Glavari 
narodni i starješine! Ako nas danas pozivate na odgovo-
rnost zbog dobrog djela učinjenog nemoćnu čovjeku, po 
kome je on spašen, neka bude znano svima vama i svemu 
narodu Izraelovu: po imenu Isusa Krista Nazarećanina, 
kojega ste vi raspeli, a kojega Bog uskrisi od mrtvih! Po 
njemu ovaj stoji pred vama zdrav’“ (Djela 4:810). Dok 
je nastavljao, „vidjeli su neustrašivost Petra i Ivana“.

Nisu mogli zanijekati čudo, „jer je čovjeku na kom 
se dogodi to čudo ozdravljenja bilo više od četrdeset 
godina“ (redak 22). Zato su zaprijetili dvojici zatvore-
nika i naredili im da prestanu poučavati u Isusovo ime 
(Djela 4:17-18). Petar i Ivan su odgovorili: „Mi doista 
ne možemo ne govoriti što vidjesmo i čusmo.“ „Oni im 
ponovno zaprijete pa ih puste, ne našavši nikakva načina 
da ih kazne“ (reci 20, 21).

Petrov se Utjecaj Nastavlja

Peto poglavlje Djela apostolskih pokazuje da se progon-
stvo pojačalo, proširivši se i na druge učenike osim Petra i 
Ivana. Jer „po rukama apostolskim događala su se mnoga 
znamenja i čudesa u narodu. (I svi su bili jednodušno u 
trijemu Salomonovu)“ (Djela 5:12). Međutim, Petar je 
i dalje imao istaknutu ulogu. „Iznašali su bolesnike na 
trgove... da barem sjena Petrova u prolazu padne na koga 
od njih“ (Djela 5:15).

Progonstvo se dakle nastavilo. Tom su prilikom uhitili 
još učenika i ponovno im zapovjedili da obustave svoje 
javno djelovanje. Među židovskim vođama bio je Gama-
liel, farizej, koji je upozorio Vijeće da ne djeluje preoštro 
protiv novog pokreta, napominjući da će, ako nema Božju 
naklonost, sam propasti — ali u suprotnom, borili bi se 
protiv samoga Boga (redak 39). Vijeće je prihvatilo ovaj 
dobar savjet, ali ne prije nego što su išibali učenike (redak 
40). Kao rezultat toga, učenici su otišli „radujući se što 
su bili dostojni podnijeti pogrdu za Ime. I svaki su dan u 
Hramu i po kućama neprestance poučavali i navješćivali 
evanđelje o Isusu Kristu“ (reci 41, 42).

Prisjetite se da se u Djelima apostolskim 4 broj kršćana 
povećao na možda 10 000. Djela 5:14 potvrđuju da se 
taj rast nastavio: „A onih koji su vjerovali Gospodinu pri-
dodavalo se sve više, mnoštvo muževa i žena.“ To jest, 
mnoštvo povrh prethodnog broja. Bilo je to izvanredno 
širenje kršćanske vjere. Mnogi su sudjelovali u tom rastu, 
ali Petar je bio nadahnjujući vođa.

Promjena Imena
Zanimljivo je da se u Izaiji 62:2; 65:15 i Otkrivenju 

2:17 spominje „novo ime“ za one koji su pozvani u nebe-

Isus pred Anom, velikim svećenikom.
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sko kraljevstvo. To se očito odnosi na opisnu identifikaciju 
danu svecima u slavi, koja se odnosi na aspekte njihovih 
karaktera i iskustava.

Petar je dobio novo ime kada ga je Andrija predstavio 
Isusu. „Isus ga pogleda i reče: ‘Ti si Šimun, sin Jonin! 
Zvat ćeš se Kefa!’ što znači ‘Stijena’“ (Ivan 1:42). Isus 
je već na početku, kroz Božjeg Duha, znao da će Petar 
biti vodeće svjetlo među učenicima. Od Pedesetnice nad-
alje, on je to i bio.

Petar je bio sklon gorljivo izražavati svoju vjeru. U 
tome imamo primjer koji treba ohrabriti nas, koji po 
prirodi nismo toliko gorljivi, da idemo naprijed u vjeri i 
djelujemo u skladu s njom. Drugi Isusovi učenici slijedili 
su Petrovo vodstvo i postali izvanredna svjedočanstva za 
Krista.

Šesto poglavlje Djela apostolskih započinje odabirom 
sedmorice đakona koji će pomagati u služenju velikoj 
i rastućoj zajednici kršćana. Među tom sedmoricom, 
prvi je imenovan Stjepan (Djela 6:5), a drugi Filip. 
Obojica su bili nadareni govornici, gorljivi u svojim 
prilikama. Stjepan je bio nadaren i učinkovit u svom 
javnom svjedočanstvu za Krista — toliko da je izveden 
pred „Vijeće“ židovskih vođa i optužen. Djela 7 bilježe 
Stjepanovo dugačko izlaganje pred Vijećem, duže od 
bilo kojeg prethodnog govora zabilježenog u Djelima 
apostolskim. Govorio je sve dok, u retku 54, njegovi 
slušatelji „kad to čuše, uskipješe u srcima i počeše škripati 
zubima na njega“, što je dovelo do njegova kamenovanja 
kao prvog kršćanskog mučenika. Savao iz Tarza, koji 
je bio prisutan tom prilikom (iako nije bacao kamenje), 
na neki je način postao zamjena za Stjepanovu gorljivu 
službu. Kasnije je đakon Filip poslan da pomogne 
etiopskom eunuhu. Još kasnije, Filipove četiri kćeri očito 

su također bile nadarene govornice. „On je imao četiri 
kćeri djevice koje su proricale [govorile]“ (Djela 21:9).

Jakov, stariji Ivanov brat, također je bio produktivan 
i gorljiv u svojoj službi. Jer kasnije, kada je kralj Herod 
(Herod Agripa I.) „počeo zlostavljati neke od Crkve“, 
on „pogubi mačem Jakova, brata Ivanova“ (Djela 12:1-
2). Prije toga, Djela 11:28 spominju glad u danima 
Klaudija cezara, koji je vladao od 41. do 54. godine 
poslije Krista, što sugerira da Jakovljeva smrt, zabilježena 
u 12. poglavlju, nije bila prije 41. godine. Dvanaesto po-
glavlje Djela apostolskih završava smrću ovog Heroda, 
koja se dogodila 44. godine poslije Krista. Čini se da se 
Jakovljevo mučeništvo dogodilo te godine, što bi bilo 11 
godina nakon Isusove smrti 33. godine. To što je Jakov 
bio prvi na meti sugerira da je i on imao aktivan javni 
utjecaj u korist Krista. Činjenica da je njegova smrt „bila 
po volji Židovima“ (Djela 12:3) podrazumijeva da je i 
on bio gorljiv, nadaren i dobro poznat po svom utjecaju.

Herod je zatim uzeo Petra za zarobljenika, namjenjujući 
mu istu sudbinu. Međutim, Petar je oslobođen interven-
cijom anđela. Njegova je služba pošteđena i dopušteno joj 
je da se nastavi godinama nakon toga. Pretpostavljajući 
da su kršćanski izvještaji o njegovoj smrti u Rimu točni, 
Petar je umro razapinjanjem. To je u skladu s onim što 
apostol Ivan bilježi o Isusovim riječima o tome kako će 
Petar završiti svoju trku. „Kad ostariš, raširit ćeš ruke, 
i drugi će te opasivati i voditi kamo nećeš. A to reče da 
označi kakvom će smrću proslaviti Boga“ (Ivan 21:18-
19). U vrijeme kada je apostol Ivan, Petrov dobar pri-
jatelj, pisao ove riječi, Petrova bi služba već bila završena.

Stjepan, Jakov, Petar i Pavao

Stjepana, prvog kršćanskog mučenika, ubile su 
židovske vođe. Jakova, prvog apostolskog mučenika, ubio 
je kralj Herod, rimski vladar. Petar je čudesno oslobođen, 
Herod je nedugo zatim udaren (od Boga), a Pavao je 
kasnije kamenovan, ali je preživio, i to pred kraj svog 
prvog misijskog putovanja (Djela 14:19-20).

Usporedbom zapažamo da je glavni neprijatelj 
kršćana u prvom razdoblju Crkve bilo židovsko vodstvo 
(Matej 23:34-35). Glavni neprijatelj Crkve u drugom 
razdoblju bilo je Rimsko Carstvo (Otkrivenje 2:10). U 
trećem razdoblju Crkve, sveci su bili oslobođeni inten-
zivnog progona kada je Konstantin, čija je majka bila 
kršćanka, svrgnuo druge poganske vladare i preuzeo kon-
trolu nad Rimskim Carstvom. U tom smislu, „željezna 
vrata“ rimskog progona su popustila. U četvrtom razdo-
blju Crkve, Tijatiri, došle su najstrašnije nevolje za Crkvu 
pod papinstvom, „Izebelom“, gdje su milijuni kršćana 
izgubili živote.

Možda su ovi gore navedeni plemeniti primjeri — Stj-

Isus, koji daje Petru novo ime
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epan, Jakov, Petar, Pavao — proročki znakovi onoga što 
će se dogoditi dok se Crkva bude razvijala kroz prve četiri 
faze evanđeoskog doba. Stjepan i Jakov su ubijeni, što 
odgovara prvom i drugom razdoblju tog doba. Petar je 
pošteđen, označavajući privremeni kraj progona. Pavao 
je kamenovan, što ukazuje na obnovljene progone pod 
papinskom vlašću.

— Br. David Rice

"Kad postancš star" — 
Petar će ‘ispružiti svoje ruke’, u aluziji na raspeće.

_________

(1) Da je Saloma bila majka Ivana i Jakova ukazuje se uspored-
bom Mateja 27:56 i Marka 15:40. Matej piše: „Među njima 
bijaše Marija Magdalena, i Marija, majka Jakovljeva i Josipova, 
i majka sinova Zebedejevih.“ Marko pak kaže: „Izdaleka su pro-
matrale i neke žene: među njima Marija Magdalena, i Marija, 
majka Jakova Mlađega i Josipa, i Saloma.“

(2) Među dvanaestoricom je bio još jedan par braće, imenom 
Jakov i Juda. Oni su autori poslanica Jakova i Jude. U Marku 
15:40 ovaj se Jakov naziva „Jakovom Mlađim“, možda zato što 
je bio niži rastom od Jakova, Ivanova brata. Taj „Jakov Mlađi“ 
bio je apostol koji je služio kao pastoralni vođa crkve u Jeruza-
lemu. Upravo je taj Jakov predsjedavao vijećem u Jeruzalemu 
o obraćenicima iz poganstva. „Kad oni ušutješe, progovori Ja-
kov: ‘Braćo, poslušajte me!’“ (Djela 15:13). Ovaj Jakov i Juda 
također se spominju u Mateju 13:55 kao Isusovi rođaci. „Nije li 
ovo drvodjeljin sin? Nije li mu majka Marija, a braća Jakov, i Jo-
sip, i Šimun, i Juda?“ Izraz „braća“ ovdje se očito koristi u širem 
smislu i označava rođake. U tom pogledu, Pavao u Galaćanima 
1:19 kaže: „od apostola ne vidjeh nikoga drugog osim Jakova, 
brata Gospodinova.“

(3) Izvještaj u Ivanu 1:34-43 ne precizira da je Jakov bio prisutan 
tom prilikom. Međutim, s obzirom na to da su bila prisutna braća 
Andrija i Petar, i da je drugi učenik spomenut u Ivanu 1:37 očito 
bio apostol Ivan, a sva četvorica su bili poslovni suradnici, vrlo je 
vjerojatno da je bio prisutan i Jakov, Ivanov brat.
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Buđenje je trenutak duhovne 
budnosti — otvaranje očiju i srca 
na do sada neviđen način. Za 
neke, posebno one koji su pozvani 
iz svijeta i odvraćeni od grešnog 
života, kontrast između sna i 

buđenja je nepogrešiv.
Ipak, čak i oni koji su odrasli u obiteljima punim 

kršćanske ljubavi često se mogu prisjetiti trenutka kada je 
Bog potaknuo njihova srca i ispunio ih novom ljubavlju 
prema duhovnim stvarima. Petar nudi snažnu sliku tog 
procesa.

Odgajan pod Savezom Zakona i kasnije preobražen 
po Kristu, njegov život otkriva kako izgleda istinsko 
duhovno buđenje — ono je postupno, vođeno od Boga i, 
u konačnici, ono koje u potpunosti mijenja život.

Petrova Odanost
Jedan od razloga zašto je Bog mogao uvesti Petra u is-

tinsko duhovno buđenje bila je dubina njegove odanosti. 
Od najranijih dana učeništva, Petar je pokazivao sprem-
nost vjerovati Isusu, čak i onda kada Ga nije razumio.

Jednom prilikom, nakon besplodne noći ribarenja, Isus 
je rekao Petru da ponovno baci mreže. Unatoč malim 
izgledima za ulov, Petar je poslušao (Luka 5:1-11). Taj 
jednostavni čin odane poslušnosti otvorio je vrata čudu 
kada su se mreže prepunile, postavljajući obrazac koji će 

oblikovati Petrov hod s Kristom.
Ovo čudo učinjeno Petru govori i nama. Bog ne zahti-

jeva slijepu vjeru, ali nas ponekad poziva na poslušnost 
kada su Njegovi razlozi skriveni. U tim trenucima, snažno 
uvjerenje naše vjere da slijedimo Božje vodstvo trebalo bi 
nas nagnati da Ga slijedimo, čak i ako je put pred nama 
zastrt.

Upoznavanje Božanske Moći
Petrova odanost bila je tek početak njegovog duhovnog 

buđenja. Iako ga je odanost navela da slijedi Isusa, čudo 
s ulovom ribe otkrilo mu je božansku moć kojom je Isus 
imao vlast zapovijedati. Ta se moć ubrzo pokazala kako 
u javnim nastupima, tako i u duboko osobnim trenucima 
koji su dotaknuli sam Petrov život.

Božanska Moć U Petrovom Domu 
U još jednom snažnom trenutku, Isus je ušao u Petr-

ovu kuću i zatekao njegovu punicu kako pati od teške 
groznice. Na njihovu molbu, On je zaprijetio bolesti i 
ona je odmah ozdravila (Luka 4:38-39). U tom tihom, 
privatnom trenutku — daleko od svjetine i pažnje — Pe-
tru je darovana milost da uvidi kako Isusov autoritet nije 
rezerviran samo za velika znamenja. Krist je mario za 
pojedince, uključujući i samu Petrovu obitelj. Ovaj čin 
milosrđa zasigurno je pokazao Petru da on nije samo je-
dan od mnogih učenika, već da ga Isus osobno poznaje 
i voli.

Božanska Moć U Mnoštvu 
Žena koja je dvanaest godina patila od krvarenja 

probila se kroz mnoštvo kako bi dotaknula skut Isusove 
haljine. Njezina je vjera, iako tiha, istog trena nagrađena 
ozdravljenjem. Kada ju je Isus pozvao naprijed, u strahu 
je priznala, ali On ju je utješio, potvrdio njezinu vjeru 
i otpustio je u miru (Marko 5:22-34). Čak i okružen 
mnoštvom, Isus je primjećivao pojedinca. Bio je to još 
jedan dragocjen trenutak u kojem je Petar svjedočio Isuso-
voj božanskoj moći na osobnoj razini.

Vlast Dana Učenicima 
Petar je naučio da je božanska moć osobna kroz vlas-

tito sudjelovanje (Marko 3:13-16 i Matej 10:1). Isus 
je učenicima povjerio sposobnost iscjeljivanja, izgona 
demona i propovijedanja. Iskustvo Božje moći koja je 
djelovala kroz njihovu poslušnost produbilo je Petrovo 

Buđenje i Znatiželja
„Šimun Petar odgovori: ‘Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga’” (Matej 16:16).

Mreža prepuna riba.



9Svibanj / Lipanj 2026

razumijevanje Krista na načine koje samo promatranje 
čuda nikada ne bi moglo postići!

Učenje O Poslanju I Svrsi
Nakon što je Petar posvjedočio Božjoj moći iscjeljivan-

ja, Isus je počeo oblikovati tu moć unutar njega. Kroz svoj 
život predanosti, Isus je Petru pokazao snagu življenja s 
poslanjem i svrhom.

Isus nikada nije dopustio da njegova vlastita služba os-
tane skrivena ili pasivna. Iako nije tražio slavu, vjerno je 
vršio volju svog Nebeskog Oca, sve do križa, gdje je dao 
svoj život kao otkupninu za sve.

Cijela njegova služba utjelovila je njegovu izjavu: „Jer 
ni Sin Čovječji nije došao da mu služe, nego da služi i 
dade svoj život kao otkupninu za mnoge” (Marko 10:45). 
Isusova je poslušnost pokazala da se istinska veličina u 
Božjem Kraljevstvu ne nalazi u slavi ili položaju, već u 
poniznom služenju. Petrovo buđenje i znatiželja brzo su 
se razvijali zbog njegove bliskosti s Isusom, što je važan 
primjer koji i mi trebamo slijediti.

Postupno, Petar je uvidio da Božji poziv nije samo 
izbavljenje od grijeha, već i poziv u svrhu. Kao što je 
Pavao kasnije napisao: „On nas je spasio i pozvao svetim 
pozivom, ne po našim djelima, nego po svojem naumu i 
milosti koja nam je dana u Kristu Isusu prije vjekova” (2. 
Timoteju 1:9). Petar nas je naučio svojim vjernim prim-
jerom — biti otkupljen u Doba Evanđelja znači dobiti 
poslanje i svrhu u životu.

Čak i usred protivljenja, Isus je išao naprijed u svom 
poslanju, osnažen vjernošću zadatku i svrsi koju mu je 
Bog odredio. Kako je Petar sazrijevao u vjeri, i on će 
naučiti da se snaga nalazi u življenju života ispunjenog 
svrhom. Kroz ta je iskustva spoznao da duhovni autoritet 
ne proizlazi iz statusa, već iz predanja Božjoj volji.

Ova istina ostaje vitalna i danas. Bog nije samo arhi-
tekt našeg spasenja, On nam također daje i poziv. U 
svijetu koji ropstvo grijehu pogrešno smatra slobodom, 
Petrovo nas putovanje podsjeća da se istinska sloboda na-
lazi u služenju Bogu — i u življenju života oblikovanog 
Njegovom vječnom namjerom.

Učenje Kako Razlučiti I Željeti Isusa
Još jedna središnja lekcija na Petrovom putovanju jest 

kako je naučio razlučivati i željeti Isusa. Kada Gospo-
din da zapovijed koja prkosi ljudskoj naravi ili nadilazi 
naše razumijevanje, kako ćemo odgovoriti? Hoćemo 
li se povući — ili ćemo dopustiti da nas naša duhovna 
želja tjera naprijed u potrazi za dubljim razumijevanjem? 
Uski put često izaziva tijelo. Čak i iskreni vjernici moraju 
naučiti da je prirodno prosuđivanje nedovoljno. Vjernost 
zahtijeva od nas da želimo Kristovo vodstvo više od vlas-

titih instinkata.
Šesto poglavlje Evanđelja po Ivanu predstavlja jasan 

primjer ovog ispita. Isus se proglasio „kruhom koji je sišao 
s neba” i poučavao da Njegovi sljedbenici moraju jesti 
Njegovo tijelo i piti Njegovu krv (Ivan 6:41, 54). Nije 
govorio o doslovnom kruhu, već o vjeri u Njegovu žrtvu 
— otkupninu koju će samo On platiti. Nastojao je podići 
umove svojih slušatelja s onog privremenog na duhovno, 
s divljenja čudima na prepoznavanje Njegovog istinskog 
identiteta kao Mesije. Ipak, podsjetio ih je: „Nitko ne 
može doći k meni ako ga ne privuče Otac koji me poslao” 
(Ivan 6:44). Samo Bog može otvoriti srce za takvu istinu.

Petar, koji je već svjedočio Isusovoj moći i nazreo 
Njegovu namjeru, sada će izgovoriti važnu istinu: samo 
Isus može govoriti riječi vječnoga života. Iako su mnogi 
tog dana napustili Krista, nesposobni prihvatiti Njegove 
riječi, kada je Isus upitao hoće li i Njegovi učenici otići, 
Petar je odgovorio: „Gospodine, kome da idemo? Ti 
imaš riječi vječnoga života” (Ivan 6:68). Petar nije sve 
razumio, ali je vjerovao Onome koji je govorio.

Dodirnuvši rub u vjeri
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Mi se suočavamo s istim ispitom. Kada je Kristov 
poziv u sukobu s našim prirodnim željama, kome se 
drugome možemo obratiti? Petar nas uči da Dobri Pastir 
ide pred nama — stoga Ga slijedimo, ne zato što razu-
mijemo svaki korak, već zato što smo naučili prepoznavati 
Njegov glas i željeti Njega iznad svega.

Petrova Lekcija O Vjeri
Jednom kada naučimo razlučivati i željeti Krista, naš 

rast ne prestaje — on se produbljuje. Petar je to doživio 
u Mateju 14:24-33, kada je učeničku lađu udarala oluja, 
a Isus im je prišao hodajući po vodi. Prestrašeni, povikali 
su, ali Isus ih je ohrabrio: „Hrabro samo! Ja sam! Ne 
bojte se!”

Petar je odgovorio: „Gospodine, ako si ti, zapovjedi mi 
da dođem k tebi po vodi!” Na Isusov jednostavan poziv: 
„Dođi!”, Petar je izašao iz lađe i hodao prema Njemu. 
Ali kada je vidio vjetar, obuzeo ga je strah i počeo je to-
nuti. Čak i u tom trenutku, Petrov je instinkt bio ispravan 
kada je povikao: „Gospodine, spasi me!” Isus je odmah 
pružio ruku, uhvatio ga i sigurno ga unio u lađu.

Petar nas je naučio da je Isusova moć jednaka Njego-
voj spremnosti da pomogne onima koji Ga zazivaju. 
Istu lekciju učimo u vlastitom duhovnom buđenju. Bili 
smo grešnici, „mrtvi zbog svojih prijestupa i grijeha” 
(Efežanima 2:1), zaslužujući gnjev, a opet nam Hebre-
jima 2:11 govori da se Isus ne srami nazivati nas braćom.

Kontrast između onoga što smo bili i onoga što smo 
sada ne bi se nikada trebao umanjivati. Bez obzira na to 
koliko je „ugledna” bila naša prošlost, Pismo jasno poka-
zuje da smo bez Krista bili izgubljeni i bespomoćni. Naše 
posvećenje — trenutak kada smo zavapili za izbavljenjem 
— naš je vlastiti odjek Petrova vapaja: „Gospodine, spasi 
me!” Što potpunije priznajemo svoju slabost, to se jasnije 
otkriva Njegova snaga u svakom koraku našeg hoda s Njim.

Petrova Jedinstvena Želja Za Razumijevanjem
Petrova želja da razumije Isusa bila je ključni element 

na njegovom putu prema duhovnom buđenju. Nije se 
zadovoljavao samo slušanjem Isusovih riječi — on ih je 
čeznuo razumjeti. To je snažno vidljivo u Mateju 15:15, 
kada je Petrova želja potaknula da zamoli Isusa da objas-
ni Svoje učenje kako čovjeka ne onečišćuje ono što ulazi u 
usta, nego ono što iz njih izlazi.

Postavljanjem jednostavnog pitanja Petar je otvorio 
vrata razumijevanju: Isus je odgovorio, rekavši: „Ne 
shvaćate li: sve što ulazi na usta, ide u trbuh i izbacuje se 
u zahod. A što izlazi iz usta, izlazi iz srca, i to onečišćuje 
čovjeka” (redci 17, 18). Petrova želja za razumijevanjem 
dala je Isusu priliku da objasni svoje riječi, što je, pak, 
približilo Petra Kristu.

Slična želja za razumijevanjem neophodna je za svakog 
vjernika. Psalmist se molio: „Otvori oči moje da gledam 
divote tvoga Zakona!” (Psalam 119:18). Pavao je objas-
nio da naravni čovjek ne može razumjeti Božje stvari (1. 
Korinćanima 2:14-15), a prorok Jeremija prenio je Božje 
obećanje da će nam odgovoriti: „Zazovi me, i odazvat ću 
ti se i objavit ću ti velike i nedokučive tajne o kojima ništa 
ne znaš” (Jeremija 33:3). Želja za razumijevanjem svetih 
stvari posvećuje. Ona nas približava Bogu i hrani Novo 
Stvorenje koje raste u nama.

Razlučivanje je ključno jer obična znatiželja sama po 
sebi nije sveta. Tijelo često maskira ambiciju i ponos kao 
propitkivanje, kao što se vidi kada su farizeji ispitivali 
Isusa samo da bi ga uhvatili u zamku (Matej 22:15-17). 
Iskrena duhovna želja za razumijevanjem privlači nas 
Kristu, potičući poniznost i poslušnost. Nasuprot tome, 
tjelesna znatiželja može dovesti do samouzdizanja, kon-
troverzi i grijeha. Moramo se zapitati: je li moja želja za 
spoznajom Boga puka znatiželja ili iskrena čežnja da Mu 
se približim?

Istinska duhovna želja za razumijevanjem teče iz srca 
probuđenog za Krista. Kao što je Petar otkrio, najveće je 
zadovoljstvo istraživati Božju istinu, razumijevati Njegove 
namjere i dopuštati Njegovom učenju da oblikuje srce. 
Baš kao što onečišćenje teče iznutra, tako teče i duboka 
čežnja za Bogom. Ovaj pristup ne vodi samo do znanja, 
već do preobrazbe i dubljeg zajedništva sa Spasiteljem.

Petrovo Prosvjetljenje:  
Njegova Nada Postaje Istina

Sva Petrova propitkivanja, odvažnost, padovi i proboji 
doveli su ga do duhovne jasnoće. Njegov je rast izvanre-
dan — ne samo zato što ga je Bog vodio korak po korak 
od ribarske mreže do učeništva, već i zbog onoga što je 
njegovo buđenje u konačnici otkrilo.

Petar, spašen od Isusa u oluji.
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Hodajući s Isusom, Petar je iz prve ruke svjedočio 
božanskoj moći i ljubavi. Od iscjeljenja njegove punice do 
žene koja je dotaknula skut Isusove haljine. Od proma-
tranja Kristove odanosti Ocu usred protivljenja, do istu-
panja na olujno more u vjeri. Petrova su iskustva izoštrila 
njegovo razlučivanje, produbila njegovu želju za Kristom 
i njegovala svetu čežnju koja ga je privukla bliže Bogu. 
Učio je prepoznavati Isusa kao onoga tko je On doista 
bio: Sina Božjega.

Kada je Isus upitao: „A vi, što vi kažete, tko sam ja?”, 
Petar je bio spreman. S jasnoćom i uvjerenjem izjavio je: 
„Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.” Ovo priznan-
je nije bilo rezultat ljudskog rasuđivanja ili uvida. Isus 
je potvrdio: „Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne 
objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima” 
(Matej 16:15-17).

Petrovo je prepoznavanje došlo po božanskoj milosti. 
I mi smo primatelji te iste milosti i vodstva. Poput Petra, 
izvučeni smo iz tame na svjetlo — ne vlastitom zaslugom 
ili inteligencijom, već Božjom rukom punom ljubavi. 
Naše je razumijevanje dar — svjedočanstvo strpljivog 
rada našeg Oca u pripremi srca za dublje razumijevanje, 
vjeru i poslušnost.

Petar Svjedoči Slavnoj Viziji
Nakon što je Petar priznao Isusa kao Mesiju, njegov 

se duhovni vid izoštrio. Poput očiju koje se prilagođavaju 
nakon buđenja, Petar je počeo percipirati Isusa s novom 
jasnoćom i slavom. Iako će potpunije razumijevanje doći 
tek nakon Pedesetnice, njegovo ga je priznanje pripremilo 
za ono što je slijedilo.

Ubrzo je Isus poveo Petra, Jakova i Ivana na goru 
(Matej 17:1-13), gdje su svjedočili prizoru koji je nadi-
lazio naravno strahopoštovanje. Isus se preobrazio — lice 
mu je zasjalo kao sunce, a haljine mu postadoše bijele kao 
svjetlost. Mojsije i Ilija pojavili su se uz Njega, a glas s 
neba je objavio: „Ovo je Sin moj, Ljubljeni! U njemu mi 
sva milina! Njega slušajte!” Zapanjeni, učenici padoše 

licem na zemlju dok im Isus ne zapovjedi da ustanu. 
Uputio ih je da ne govore o viđenju dok On ne uskrsne.

Petar, koji je potvrdio Isusa kao Sina Božjega, sada 
je nazreo Kristovu buduću slavu i Božje Kraljevstvo koje 
dolazi. Ovo je viđenje bilo duboko važno Petru i ojačalo 
je njegovu vjeru. Ovdje su Mojsije i Ilija predstavljali 
vjerne koji će baštiniti tjelesna i duhovna obećanja koja 
tek dolaze. Ipak, Isus ih je nadmašio u sjaju. On je bio 
proslavljeni Krist kojeg je Petar priznao.

Preobraženje je označilo prekretnicu u Petrovom 
buđenju. Potvrdilo je njegovo ranije priznanje (Matej 
16), nagovijestilo Kristovu slavu i postalo dio čovjeka 
kakav će Petar tek postati, što je kasnije upotpunjeno 
njegovim obnavljanjem (Ivan 21).

Za nas danas, naše vlastito buđenje počinje kada nam 
Duh otvori oči za Krista kao Spasitelja. Iako duhovno, 
ovo viđenje Njegovog veličanstva može nas održati usred 
životnih ometanja. Poput Petra koji silazi s gore, moramo 
čuvati ovu objavu, isključiti svjetovnu buku i njegovati 
duboku, trajnu duhovnu glad, kako bi strahopoštovanje i 
slava Kristova ostali svijetli i podržavajući u našim srcima.

Zaključak: Važnost i Utjecaj Petrovog Buđenja
Prepoznati Isusa kao Krista, Sina Boga živoga, 

najveća je objava koju vjernik može primiti — buđenje 
iz tjelesnog sna u duhovni život. Bog otvara naše oči, 
budeći dušu, stvarajući čežnju koju samo On može zado-
voljiti. Ova objava poziva na odgovorno upravljanje: od-
bacivanje ometanja, njegovanje želje za Božjim Duhom, 
prihvaćanje hrabrosti, pronalazak jasnoće u našem hodu 
i duhovne stabilnosti u kaotičnom svijetu. Petrovo je 
priznanje označilo duhovni početak, a ne kraj. Iako još 
nije u potpunosti razumio, trebao je biti oblikovan u is-
tinskog Božjeg slugu iznad onoga što je uopće mogao 
zamisliti.

Tako je i s nama — duhovno buđenje vodi do naše 
preobrazbe, obnove našeg uma, korak po korak. Neka 
nas inspirira obrazac Petrovog buđenja i znatiželje.

— Br. Micah Hess
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Sveto pismo nudi brojne pri
mjere pobožnih pojedinaca koji su 
se, unatoč svojoj veličini, borili da 
usklade svoju ljudsku perspektivu 
s božanskom uputom. Čak i na-
jvjerniji sluge mogu doći u situ-

aciju da se oslanjaju na vlastitu logiku umjesto da čekaju 
na Gospodina.

Šimun Petar potresan je primjer te borbe. Iako je bio 
čovjek velike vjere i akcije, njegova revnost nije uvijek bila 
ublažena znanjem. Njegova goruća želja da vidi kako 
se Gospodnje djelo ostvaruje navela ga je da ga forsira 
vlastitim rasuđivanjem i trudom, bez uzimanja u obzir 
božanske mudrosti i namjere.

Razmotrimo kako njegov put od impulzivnog entuzi-
jazma do duhovne zrelosti predstavlja razvojni obrazac 
za sve nas.

Šimun nije bio ni slabouman ni duhovno neuk. Čini 
se da su on i njegov brat Andrija s velikim iščekivanjem 
čekali vrijeme Mesije koje je prorokovao Daniel. Iako su 
vjerojatno i ranije susreli Isusa kroz svjedočanstvo Ivana 
Krstitelja, ključni trenutak dogodio se kada je Šimun 
dopustio Isusu da podučava iz njegovog ribarskog čamca. 
Šimunova angažiranost i zanimanje doveli su do toga da 
svjedoči zapanjujućem čudu ogromnog ulova ribe.

Šimunov odgovor: „Odlazi od mene, Gospodine; ja 
sam grešan čovjek!“, pokazao je da je bio itekako svjestan 
svoje nedostojnosti. No, Isus je prepoznao njegov snažan 
karakter: „Od sada ćeš loviti ljude“ (Luka 5:1-11). 
Ovo je čudo potvrdilo njihove nade i probudilo svijest u 
Šimunu i Andriji. Ostavili su sve i pošli za njim.

Pouzdanje Tijela

Isus je javno priznao Šimunovu stabilnost i postojanost 
kada mu je promijenio ime u Petar — „stijena“ ili „ka-
men“1 (Matej 16:13-20). Kasnije, u Cezareji Filipovoj, 
Petar je opravdao svoje novo ime hrabro proglasivši da je 
Isus „Mesija, Sin Boga živoga“.

Isus je izjavio: „Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to 
ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima.“ 
U ovom dirljivom trenutku, Isus je ohrabrio Petra rekavši 
mu da će na toj istini sagraditi svoju Crkvu.2 Štoviše, Isus 
je objavio da vrata pakla3 neće nadvladati. Ova je gesta 
uzdigla Petra do percipirane uloge vođe među aposto-
lima.

Kako osnažujuće i značajno. Ipak, čini se da su te 
interakcije potaknule prirodno samopouzdanje u Pe-
tru, ohrabrivši ga da se oslanja na vlastitu prosudbu. 
Ograničena limitima naravnog čovjeka, Petrova neobuz-
dana revnost počela je izbijati na površinu u njegovom 
nametljivom stavu.

Počeo se odvijati niz događaja. Prvi je put Isus po-
dijelio tešku misao da mora patiti i umrijeti. Vođen dubo-
kom naklonošću, ali bez duhovnog uvida, Petar je poveo 
Isusa nasamo i ukorio vlastitog učitelja, rekavši: „Bože 
sačuvaj, Gospodine! To se tebi ne smije dogoditi!“ 
(Matej 16:22).

Petrov ukor zahtijevao je veliku dozu pogrešno 
usmjerene hrabrosti. Petar je bio zaštitnički nastrojen, ali 
je time blokirao samu svrhu Isusove misije. Isus je isprav-
no odgovorio ponizujućim ukorom: „Odlazi od mene, 

Petrova Neobuzdana Revnost
„Ukorio je Petra. ‘Odlazi od mene, Sotono!’ rekao je. ‘Tvoje misli nisu Božje, nego samo ljudske’“ 

(Marko 8:33, svi biblijski citati prema prijevodu NIV).

Veliki ulov ribe.
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Sotono! Ti si mi sablazan; tvoje misli nisu Božje, nego 
samo ljudske“ (Matej 16:23).

Isus je nastavio objašnjavati da se njegovi učenici mora-
ju odreći samih sebe (Matej 16:24). To je Petru trebao 
biti znak da se njegovo prirodno, ljudsko rasuđivanje kosi 
s duhovnom stvarnošću njihove situacije. Nije se teško 
previše zanijeti i doći u napast da pomiješamo ljudsko 
rasuđivanje s duhovnim stvarima kada ne razaznajemo 
Jehovinu volju.

Nedostatak razboritosti kod Petra i apostola zasigurno 
je proizašao iz njihovog očekivanja da će Mesija odmah 
uspostaviti vječno kraljevstvo. Nisu shvaćali prirodu Je-
hovinog dalekosežnog plana za židovski narod, svijet, a 
posebno za Kristovo tijelo. Petrov nedostatak duhovne 
razboritosti i zrelosti s vremenom će se promijeniti, a iz 
njegovog rasta možemo pronaći obrasce za vlastiti put.

Samo Ljudske Brige
Mnoga Petrova iskustva otkrivaju da ni on nije ra-

zumio puninu Božjeg plana i buduću obnovu cijelog 
čovječanstva! (Luka 19:44, Djela apostolska 3:21). 
Još uvijek nije „posjedovao“ sveti Duh i na svoj je hod 
s Isusom gledao iz svjetovne perspektive, uokvirene 
očekivanjem skorog Kraljevstva. Unatoč Petrovim tjele-

snim manama, u njemu su bile druge dobre osobine koje 
će se pokazati kao plodno tlo za rast Evanđelja.

Petar nije bio sam; mnogi oko njega razmišljali su 
na isti način; to nije nužno bila duhovna slabost; oni 
jednostavno nisu razumjeli svrhu i djelovanje Isusovog 
prvog dolaska, kao ni širinu Jehovinog plana za cijelo 
čovječanstvo.

Zaslijepljeni očekivanjem slave, Petru i ostalima bilo je 
nemoguće razaznati nužnost otkupnine — Isusove smrti. 
Još uvijek nisu mogli vidjeti da kruni mora prethoditi križ, 
a uspostavi kraljevstva ne neposredno osvajanje, već us-
postava u Jehovino pravo vrijeme.

Razmotrite sljedeće praznine u Petrovom razumi-
jevanju.

U viziji preobraženja, Petar je predložio da izgrade 
tri sjenice ili šatora. Možda je to proizašlo iz uobičajenog 
ljudskog impulsa da se pažnja zamijeni aktivnošću — da 
se nešto radi umjesto da se s poštovanjem sluša Božji 
Sin. Bog je odgovorio s neba: „Ovo je Sin moj, ljubljeni. 
Slušajte ga!“ (Marko 9:2-7).

Ovaj obrazac nerazumijevanja nastavio se u gornjoj 
sobi. Petar je pokazao svoju zbunjenost tijekom poučnog 
trenutka kada je Isus prao noge svakom apostolu. „Ne“, 
rekao je Petar, „ti mi nećeš prati noge nikada!“ (Ivan 
13:5-9). Iako vjerojatno motivirano strahopoštovanjem, 
Petrovo odbijanje pokazalo je da još nije shvatio Isusovu 
namjeravanu lekciju o služenju.

Isus je objasnio: „Što ja činim, ti sada ne znaš, ali sh-
vatit ćeš poslije.“ Znajući da će Petar to kasnije u potpu-
nosti razumjeti, Isus mu je odgovorio da, ako ga ne opere, 
Petar neće imati dijela s Njime (Ivan 13:7-8).

Petrova se podložnost očituje u njegovoj molbi da 
mu Isus opere noge, ruke i glavu, ne shvaćajući da time 
proriče vlastitu budućnost. Petar će doista biti opran 
Isusovim riječima i sjetit će se svega na Pedesetnicu, kroz 
krštenje svetim Duhom.

Razmotrite Petrovo svjetovno razmišljanje kada je pitao 
koliko puta mora oprostiti. Isus je odgovorio prispodo-
bom koja suptilno otkriva da se svrha cijele njegove misije 
ticala opraštanja grijeha (duga) i kako bi oni koji su pri-
mili oprost trebali opraštati drugima. „Gospodine, ko-
liko puta da oprostim bratu ili sestri koji sagriješe protiv 
mene? Do sedam puta?“

Isus je odgovorio: „Ne kažem ti do sedam puta, nego 
do sedamdeset i sedam puta“ (Matej 18:21-22). Petrova 
unutarnja borba s njegovom svjetovnom perspektivom se 
nastavila.

U drugom je slučaju Petar bio zapanjen time da je 
bogatašu teško ući u kraljevstvo. Njegovi su zaključci bili 
egocentrični i isključivo ljudski. Petar je odgovorio: „Evo, 
mi smo sve ostavili i pošli za tobom!“ (Matej 19:27). 

Petar govori Isusu.
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sam molio za tebe da tvoja vjera ne malakše. A ti, kad se 
jednom obratiš, učvrsti svoju braću“ (Luka 22:31-32).

Isus nije molio da Petar bude pošteđen rešetanja, jer je 
kušnja bila neophodna da slomi ljudski ponos. Umjesto 
toga, molio se da Petrova vjera preživi i da se iskoristi za 
jačanje drugih.

Ipak, u to je vrijeme Petar ostao nesvjestan vlastite 
duhovne krhkosti. Zaslijepljen samouvjerenošću koju je 
trebalo prorešetati, nije razumio Isusovu izjavu: „Kamo 
ja odlazim, ti ne možeš sada poći za mnom, ali ćeš 
poći poslije.“ Petar je nastavio s razumnim pitanjem, 
ali je završio hrabrom izjavom koja naglašava njegovu 
neobuzdanu, iskrenu revnost. „Gospodine, zašto te sada 
ne mogu slijediti? Život ću svoj položiti za tebe.“ Isus 
je odgovorio otrežnjujućim odgovorom: „Život ćeš svoj 
položiti za mene? Zaista, zaista, kažem ti, prije nego pi-
jetao zapjeva, triput ćeš me zatajiti!“ (Ivan 13:37-38).

Ova bi nas interakcija trebala potaknuti na razmišljanje 
o vlastitom odgovoru. Bismo li doista položili svoje živote 
za Isusa? Poput Petra, bismo li mogli zatajiti Isusa pod 
ekstremnim svjetovnim pritiskom? Možda nosimo isti in-
telektualni ponos kao Petar? Da, naravno da bismo mo-
gli. Mi smo od istog palog tijela i te su opasnosti stvarne.

Petar nam daje još jedan, posljednji primjer svoje 
neobuzdane revnosti prije nego što će naučiti životnu le-
kciju. Kad je bio u Getsemanskom vrtu one noći kad je 
Isus izdan, Petar je hrabro izvukao mač i udario slugu ve-
likog svećenika, odsjekavši mu desno uho. Bio je spreman 

Dodao je: „Što će onda biti s nama?“
Zatim je Isus Petru ponudio neka utješna obećanja o 

budućoj slavi, nasljedstvu i vječnom životu (Matej 19:27-
30). Ali iz svojih iskustava s Isusom, Petar je naučio 
da njegova služba ne smije biti motivirana isključivo 
očekivanjem osobne slave.

Niti naše očekivanje slave ne bi trebalo biti naša glavna 
motivacija. Pastor Russell je poticao: „Trebamo odbaciti 
svaku želju za prvim mjestom kada je u pitanju ambicija 
za osobnom slavom. Trebali bismo nastojati služiti Gos-
podinu najbolje što znamo... čineći sve što možemo kako 
bismo unaprijedili Gospodnju stvar. I ta služba treba biti 
potaknuta ljubavlju. Svaka služba koja nije potaknuta 
ljubavlju nije prihvatljiva u Gospodnjim očima.“4

Životna Lekcija
Petrovo je iskustvo poučna priča za svakog vjernika. 

On nije bio manjkav ili nedostojan; bio je samo čovjek, 
poput nas. Iako su njegove reakcije često bile tjelesne, 
njegovu iskrenu i usredotočenu želju da bude dio Mesi-
jinog djela zasigurno su primijetili i voljeli i Jehova i Isus.

Petrova nagla borba s tjelesnim razmišljanjem učinila 
ga je Sotoninom metom (1. Petrova 5:8). Njegova nas 
iskustva uče da Sotona prati nedostatke našeg karaktera 
kao ranjivosti i pokušava nas iskvariti. Naš nedostatak 
razboritosti je prilika za našeg Protivnika.

Isus je to objasnio Petru, rekavši: „Šimune, Šimune, 
evo Sotona zaiska da vas prorešeta kao pšenicu. Ali ja 

Isus govori s Petrom, objašnjavajući da će biti prosijan kao pšenica.
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boriti se za Isusa, ali još nije bio spreman u potpunosti 
patiti s Njime. Njegov je mač izvučen u obranu čovjeka, 
ali nesvjesno u suprotnosti s Jehovinim božanskim pla-
nom.

Iako je razumio Petrov motiv da ga zaštiti, Isus je 
također razumio vlastitu misiju. Isus je ukorio Petrovu 
spremnost na nasilje, ali je potom s ljubavlju apelirao na 
njegov osjećaj dužnosti, da ga ne blokira u vršenju Je-
hovine volje. Isus ga je preklinjao: „Vrati mač u korice! 
Čašu koju mi dade Otac zar da ne pijem?“ (Ivan 18: 
10-11).

Petrov put vjere snažan je primjer za nas. Koja je lek-
cija? Jehova također razumije naše slabosti i koristi ih za 
poticanje našeg razvoja i rasta.

Poput Petra, postoji opasnost da dopustimo da naše 
razumijevanje Jehovinih planova bude ograničeno našom 
ljudskom perspektivom. Naučimo rasti u poniznosti (Iz-
reke 16:18). Petrov proces rešetanja i neuspjeha bio je 
put koji je ponizio njegovu prirodnu revnost, za njegovo i 
naše dobro (Rimljanima 8:28).

Petrov put od samouvjerenosti iskazane riječima 
„položit ću svoj život“ do ponizne podložnosti u riječima 
„Gospodine, ti znaš da te volim“ ujedno je i naše put-
ovanje. Odbacimo sklonost da savjetujemo Gospodina 
vlastitim rasuđivanjem i umjesto toga preuzmimo plašt 
poniznog služenja i ljubavi koja traži samo Božju volju.

Opomena našeg Gospodina crkvi u Laodiceji upo-
zorava na sam vrhunac revnosti bez znanja — kada mis-
limo da smo „bogati i obogatili smo se“, dok ostajemo 
duhovno siromašni (Otkrivenje 3:17-19). Učimo iz 
Petrove borbe.

Prava duhovna zrelost ne očituje se u tome koliko 
znamo, već u tome kako svoje znanje koristimo da u pot-
punosti podredimo ljudsko rasuđivanje i volju Bogu. Os-
tanimo ponizni tijekom cijelog našeg puta vjere i tražimo 
Jehovinu suverenu volju u svemu (Psalam 2:11).

— Br. Keith Belhumeur

_________

(1) Strongova riječ G4074, Petros — (komad) stijene (veći od 
G3037); kao ime, Petrus, apostol: — Petar, stijena.

(2) Strongova riječ G1577, ekklesia — sazivanje, sastanak, 
posebno vjerska kongregacija: — skupština, crkva. 

(3) Strongova riječ G86, hades — mjesto ili stanje preminulih 
duša, grob, pakao. 

(4) R5793, „Nemajte ambicija za osobnom slavom“

Petar pokušava zaštititi Isusa u Getsemanskom vrtu.
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Među mnogim prikazima vjere 
koji se nalaze u Evanđeljima, malo 
je onih koji su tako živopisni, ljud-
ski i uznemirujući kao onaj apos-
tola Petra u noći Isusova uhićenja. 
Petrovo zatajenje Krista nije samo 

povijesna epizoda ili moralno upozorenje; to je ogledalo 
prineseno ljudskoj duši.

U Petru vidimo sukob hrabrosti i straha, odanosti i 
samoodržanja, duhovne težnje i ljudske slabosti. Njegova 
nas priča poziva da promišljamo o bolnoj istini da velika 
vjera i veliki strah mogu koegzistirati unutar istog srca.

Ovaj članak prati Petrov pad u osobni očaj — njegova 
upozorenja, njegovo samopouzdanje, njegov slom — i u 
konačnici ukazuje na luk iskupljenja koji pretvara njegov 
gorki plač u trajnu nadu. Petrovo iskustvo ilustrira i 
ograničenja ljudske snage i Gospodinovu blagu, strpljivu 
pouku onih koje voli.

Krhkost Ispod Revnosti

Petra se često pamti po njegovoj odvažnosti. On je 
učenik koji izlazi iz lađe, koji priznaje Isusa kao Krista, 
koji se zavjetuje na nepokolebljivu odanost. Ipak, Sveto 
pismo ne uljepšava Petrov karakter. Umjesto toga, pred-
stavlja ga kao čovjeka snažnih nagona i duboke iskreno-
sti — upravo onakvog tipa osobe koji je najranjiviji na 
porazno razočaranje kada se samopouzdanje pokaže 
nedostatnim.

Petrovo zatajenje Isusa jasan je primjer ljudske krh-
kosti. Strah i nagon za samoodržanjem nadvladavaju 
njegovu odanost, dovodeći do trenutka dubokog pada. 
Njegova iskustva naglašavaju unutarnji sukob i sposob-
nost za veliku vjernost, ali i veliku slabost unutar jedne te 
iste osobe.

Kao što Istraživači Biblije već dugo primjećuju, Bog 
dopušta takve padove ne da bi ponizio svoje sluge, već 
da bi ih naučio granicama pouzdanja u same sebe i 
nužnosti božanske milosti. Oni također pružaju potrebno 
pročišćavanje vjernika čiji karakteri moraju biti oblikovani 
i uglačani prije nego što se budu mogli spojiti kao „drago 
kamenje“ koje će ispuniti Milenijski hram Božjom slavom.

Petar je iskreno volio Isusa — ali još uvijek nije u pot-
punosti razumio samoga sebe.

Obeshrabrujuće Predviđanje
Nakon što su otpjevali hvalospjev i napustili gornju 

sobu, Isus je izgovorio riječi koje su Petru zacijelo zvučale 
zbunjujuće, pa čak i uvredljivo: „Svi ćete se vi još noćas 
sablazniti o mene“ (Matej 26:31).

Petar reagira smjesta. Prema Mateju 26:30-35 i 
Marku 14:29-31, on ustraje u tome da, čak i ako svi 
ostali napuste Isusa, on to nikada neće učiniti. Njegova 
izjava nije usputno razmetanje hrabrošću; ona je iskreno 
uvjerenje. Petar doista vjeruje da je sposoban za herojsku 
vjernost.

Isus je, međutim, odgovorio preciznim i duboko 
uznemirujućim predviđanjem: „Zaista, kažem ti, noćas, 
prije nego pijetao zapjeva, triput ćeš me zatajiti“ (Matej 
26:34).

Ovo proročanstvo udara na Petrovu sliku o sebi. Ono 
ne dovodi u pitanje samo njegovu odanost, već i njegovo 
razumijevanje vlastitog srca. S ljudskog gledišta, Petrova 
je reakcija razumljiva. Ostavio je sve da bi slijedio Kris-
ta. Vidio je čuda, slušao božanske pouke i osjetio moć 
kraljevstva. Kako bi on uopće mogao zatajiti svog Gos-
podina?

Petrov Osobni Očaj
„I sjeti se Petar riječi koju mu je Isus rekao: ‘Prije nego pijetao zapjeva, triput ćeš me zatajiti.’ 

I iziđe te gorko zaplače“ (Matej 26:75).

Petar koji promatra iz sjene.
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Pa ipak, Isus vidi dublje. Kao što je brat Russell često 
naglašavao, Gospodin ne čita samo naše namjere, već 
i naše slabosti. I shvatio je da Petrovo samopouzdanje 
previše počiva na emocijama i osobnoj odlučnosti. Sati 
koji su slijedili pokazat će koliko su ti temelji krhki kada 
ih uzdrma strah.

Prva Lekcija: Budnost i Slabost
Sljedeća faza Petrova puta poniznosti odvija se u Get-

semaniju. Isus, shrvan tugom, zamolio je svoje najbliže 
učenike da bdiju i mole s Njim. Tri puta se vratio i našao 
ih kako spavaju (Matej 26:40-45).

Petar, koji je samo nekoliko trenutaka ranije iskazivao 
apsolutnu odanost, nije mogao ostati budan ni sat vre-
mena. Isusov blagi ukor bio je znakovit: „Duh je, doista, 
voljan, ali tijelo je slabo“ (Matej 26:41).

Ova izjava sažima Petrovu dilemu. Njegov je duh dois-
ta bio voljan. Njegovo je srce bilo iskreno. Ali njegovo 
tijelo — njegova ljudska ograničenja, strahovi i instinkti 
— bilo je slabo. Istraživači Biblije često su primjećivali 
da Bog dopušta takva iskustva kako bi odvojio istinsku 
duhovnu želju od pretjeranog pouzdanja u tijelo.

Petar uči, bolno i polako, da same dobre namjere nisu 
dovoljne za održavanje vjere pod pritiskom. Potrebni su 
budnost, molitva i poniznost — ali te lekcije još nisu u 
potpunosti usvojene.

Revnost Bez Razumijevanja
Kada je stigla četa da ga uhiti, Petar je reagirao ins-

tinktivno. Prema Ivanu 18:10-11, izvukao je mač i udario 
slugu velikog svećenika, odsjekavši mu uho. Matejev 
izvještaj smješta ovaj čin u iste kaotične trenutke.

Na prvi pogled, činilo se da se odanost vratila. Petar 
se bio spreman boriti. Ipak, Isus ga je smjesta ukorio: 
„Djeni mač u korice! Čašu koju mi dade Otac zar da ne 
pijem?“ (Ivan 18:11).

Petrova hrabrost bila je stvarna — ali pogrešno 
usmjerena. Bio je spreman riskirati svoj život u fizičkom 
sukobu, a ipak nespreman za onaj tiši, podmukliji ispit 
koji je ležao pred njim: strah od povezivanja s Isusom, 
izrugivanja i uhićenja.

Ovaj trenutak naglašava biblijsku temu koja se ponav-
lja: revnost bez razumijevanja može biti jednako opasna 
kao i strah bez vjere. Petrova se snaga primjenjivala u 
pogrešnom smjeru. Još uvijek je pokušavao zaštititi Isusa 
— i sebe — ljudskim sredstvima, umjesto da se podloži 
Božjem naumu koji se upravo odvijao.

Polagani Pad
Nakon što je Isus uhićen, Petar ga je izdaleka slijedio. 

Ovaj detalj, zabilježen u sva četiri Evanđelja, psihološki 

je vrlo znakovit. Petar nije u potpunosti pobjegao, ali nije 
ni otvoreno stajao uz Krista. Strah je počeo nagrizati 
njegovu odlučnost.

Prizor u dvorištu odvija se postupno, gotovo nemi-
losrdno. U Mateju 26:69-74, Marku 14:66-71, Luki 
22:54-61 i Ivanu 18:25-27, Petar se triput suočio s 
optužbama. Prvo ga je prepoznala sluškinja. Petar je za-
nijekao da poznaje Isusa. Zatim je uslijedila još jedna 
optužba, praćena još jednim zatajenjem.

Konačno, promatrači su ustrajali u tome da je on 
Isusov učenik, primjećujući njegov naglasak. Ovog je 
puta Petar počeo kleti se i zaklinjati, inzistirajući na 
tome da nema nikakve veze s čovjekom kojemu se sudi. 
Svako je zatajenje bilo sve teže. Ono što je započelo kao 
izbjegavanje, završilo je izravnim odricanjem. Petar nije 
samo štitio sebe; on je distancirao svoj identitet od Krista. 
Ovdje se Gospodinovo predviđanje ostvarilo — točno, 
bolno, javno.

Pogled Koji Ga Je Slomio
Samo Luka bilježi jedan od najdojmljivijih detalja u 

cijelom izvještaju: „Gospodin se obazre i upre pogled u 
Petra“ (Luka 22:61).

Nije nam rečeno što je taj pogled sadržavao — 
sažaljenje? Suosjećanje? Možda čak i neku drugu emo-
ciju, ili mješavinu istih. Ali što god da je Petar vidio u 
Isusovim očima, to ga je slomilo.

U tom je trenutku zapjevao pijetao. Odjednom su se 
sjećanje, proročanstvo, savjest i stvarnost stopili u jedno. 
Petar se sjetio riječi koje je Isus izgovorio. Jasno je sagled-
ao samoga sebe — ne kao heroja kakvim se zamišljao, već 
kao prestrašenog čovjeka koji je zatajio svog Gospodina. 
Bio je to trenutak kada je Petar dotaknuo dno.

Petrovo zatajenje.
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Gorki Plač I Osobni Očaj
Marko 14:72, Matej 26:75 i Luka 22:62 opisuju istu 

reakciju: Petar se slomio i gorko zaplakao.
To nisu bile tihe suze. Jezik ukazuje na grčevito jecanje, 

neopisivu tugu i duboku osobnu tjeskobu. To nije samo 
žaljenje zbog pogreške; to je slom samopouzdanja, raz-
bijanje identiteta. Za Petra je očaj potpun. Pao je javno, 
više puta, i točno onako kako je Isus prorekao. Čovjek 
koji je obećao vjernost do smrti zatajio je svog Gospodina 
kako bi sačuvao vlastitu sigurnost.

Ovaj je trenutak presudan. Bog ponekad dopušta svo-
jim slugama da dođu do kraja vlastitih snaga kako bi se 
konačno mogli osloniti na Njega. Petrove su suze označile 
smrt njegovog pouzdanja u samoga sebe.

Naše vlastito putovanje kroz dolinu očaja često 
odražava Petrov gorki plač, a događa se na sjecištu gdje se 
naša slika o nama samima konačno urušava pod težinom 
stvarnosti.

Bilo da smo zarobljeni u cikličnim lancima ovisnosti ili 
nosimo tihi, razarajući teret osobnih grijeha, i mi na kraju 
možemo doći do točke u kojoj se naše samopouzdanje 
ruši. Dajemo velika obećanja sebi i Bogu — zavjetujući 
se da ćemo biti snažniji, bolji, ili da više nikada nećemo 
pasti — samo da bismo se, poput Petra, zatekli kako 
činimo upravo ono za što smo se zakleli da nećemo učiniti.

Ovaj slom identiteta je mučan jer nas prisiljava da 
se suočimo s činjenicom da je sama naša snaga volje 
nedostatna. Ali postoji put prema gore i izlaz iz te doline.

Od Doline Do Planine
Ljepota Petrove priče ne leži u njegovom zatajenju, 

već u onome što slijedi. Isti taj čovjek koji je gorko plakao, 
kasnije će plakati od radosti. Onaj koji je zatajio Isusa 
pred slugama, hrabro će ga naviještati pred vladarima. 
Dolina očaja ustupit će mjesto planini radosti.

Petrov put kroz osobni pad postao je tlo iz kojeg su 
izrasli poniznost, suosjećanje i nepokolebljiva vjera. 
Njegova kasnija snaga nije bila pouzdanje u sebe, već tiha 
hrabrost onoga tko poznaje vlastitu slabost i u potpunosti 
se uzda u Boga.

Kao što je brat Russell često naglašavao, Božje postu-
panje s Njegovim narodom ima odgojnu ulogu:

„Gledano s ispravnog stajališta, sve kušnje i poteškoće 
koje nas snalaze smatrat će se milosrđem i blagoslovima, 
osmišljenima da nas oblikuju u skladu s crtama karaktera 
koje je pokazao naš Gospodin i glava, te da nas uglačaju i 
učine prikladnima za baštinu svetih u svjetlosti. Iako stoga 
ne bismo trebali srljati u iskušenja, niti na sebe navlačiti 
progonstvo nepromišljenim ponašanjem, ipak, kada nam 
te stvari dođu kao nagrada za vjernost načelima istine i 
pravednosti, iskazane u duhu krotkosti, blagosti, strplji-
vosti i ljubavi, trebamo im se radovati kao službi zla 
usmjerenoj prema nama, koja nas pod božanskim vod-
stvom osposobljava i priprema da još više odražavamo 
Gospodinovu sliku, te da nadalje budemo Njegovi pred-
stavnici i sluge pravednosti, sada i u budućnosti. Ustupiti 
pred kušnjama, poteškoćama i progonstvima koja prate 
vjernost Gospodinu i Njegovoj službi, te ih izbjegavati, 
značilo bi, barem u određenoj mjeri, povući se od svog 
posvećenja, koje podrazumijeva trpjeti s Njim kako bismo 
s Njim i kraljevali — umrijeti s Njim kako bismo s Njim 
i živjeli“ (R2352).

Prema tome, Petrov pad nije bio kraj njegovog poziva, 
već neophodno poglavlje u njegovoj pripremi. Slomljeni 
ponos napravio je mjesta za trajnu milost.

Nada Za Sve Nas
Petrova nas priča uvjerava da pad nije konačan. Gorke 

suze nisu uzaludne. Kada je pokajanje iskreno, očaj post-
aje ulaz u preobrazbu.

Isti onaj Gospodin koji je pogledao Petra u dvorištu 
kasnije ga je potražio uz more, obnavljajući ga ne osu-
dom, već ljubavlju. Čovjek koji je nekoć zatajio Krista 
postao je jedan od stupova rane Crkve — ne zato što je 
bio bez mane, već zato što mu je bilo oprošteno.

I tako nas Petrov put vodi naprijed. Od straha do vjere. 
Od pouzdanja u sebe do ovisnosti o Bogu. Od mračnog 
dvorišta do svjetla uskrsnog jutra.

Njegovo nas putovanje podsjeća da, čak i kada pos-
rnemo u najdublje doline, Bog već oblikuje put prema Isusov pogled i Petrova tjeskoba.
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višoj razini. A s one strane doline nalazi se planina — 
okupana milošću, okrunjena radošću i odjekujući tihom 
istinom da ljubav, a ne pad, ima posljednju riječ.

Da, noć gorkog plača može biti duga — ali za one koji 
se uzdaju u Krista, zora uvijek sviće. „Večer donese suze, 
a jutro klicanje“ (Psalam 30:5).

— Br. André Couceiro

Petrova žalost kad je zapjevao pijetao.
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Zamislite trenutak tako 
nježan, tako prodoran, da iznova 
ispisuje čovjekovu dušu.

Uzmite u obzir Petra, nekad 
odvažnog i naglog, a sada tek sjenu 
samoga sebe — glasa utišanog 

poricanjem, duha slomljenog gorkim suzama. Događaji 
proteklih nekoliko tjedana bili su vrtlog tragedije i čuda, 
ostavljajući ga nesigurnim i krhkim. A onda, vidi Isusa, 
uskrslog i blistavog, kako skreće sa svog puta da bi se 
susreo s njim uz Galilejsko more.

U ovom susretu, Božje se veličanstvo razotkriva — ne 
u grmljavini ili raskoši, već u tihoj, ustrajnoj ljubavi. Isti 
Bog koji je otkupio Petra nudi nam obnovu, pozivajući 
nas da sjednemo pred Njega i povjerujemo Njegovoj 
preobražavajućoj brizi. Petrovo iskustvo pokazuje nam 
put iskupljenja, između ribarevog očaja i apostolske moći, 
pretvarajući čovjeka koji je zatajio svog Gospodina u stup 
rane crkve.

Poznata Obala, Dugotrajna Sumnja

Nakon Isusova uskrsnuća, Petar se vratio onome što 
je poznavao — ribarenju. Evanđelje po Ivanu 20:6-7 
govori nam da je potrčao do praznog groba, no sumnja je 
ostala. Marko 16:7 ga posebno izdvaja — “recite njegov-
im učenicima i Petru” — što je nagovještaj milosti usred 
očaja. Ipak, unutarnji obračun s vlastitim neuspjehom u 
dvorištu velikog svećenika i dalje ga teško pritišće.

U 21. poglavlju Ivanova evanđelja, on je ponovno na 
vodi sa šestoricom drugih. Objavljuje: “Idem ribariti” 
(Ivan 21:3). To nije bio rekreacijski izlet; bio je to uz-
mak u poznato. Kada se duhovni put naprijed čini za-
magljenim našim vlastitim nedostacima, koliko se često i 
mi povlačimo u sigurnost naših prijašnjih života? Bacali 
su mreže cijelu noć, ali uzalud. Tišina noći i praznina 
mreža zacijelo su se doimale poput presude — kao šuplja 
jeka njegove vlastite praznine bez Učitelja.

Tada s obale začuje glas: “Bacite mrežu na desnu 
stranu lađe i naći ćete” (redak 6). Ulov je golem — 153 
ribe — i Ivan šapuće istinu koja mijenja sve: “Gospodin 
je!” (redak 7).

Petrova reakcija je trenutna; to ga nuka da skoči u 
more i dopliva do Isusa. Ovo podsjeća na Luku 5:1-11, 
gdje je čudesan ulov po prvi put privukao Petra da Ga 

slijedi. Sada to iznova budi nadu. Ali dok se izvlači na 
obalu, mokar i zadihan, nailazi na prizor koji ga zasig-
urno zaustavlja u koraku.

Žeravica: Osjetilni Odjek
Postoji jedan specifičan detalj koji premošćuje Petrovu 

najmračniju noć s ovim novim jutrom. Ivan 21:9 nam 
kaže: “Čim iziđu na kraj, ugledaju žeravicu i na njoj pris-
tavljenu ribu i kruh.”

Grčka riječ koja se ovdje koristi za “žeravicu” je an-
thrakian. U Novom zavjetu pojavljuje se na samo još 
jednom mjestu: Ivan 18:18. Tamo, u dvorištu velikog 
svećenika, dok su Isusa ispitivali, Petar je stajao i grijao se 
uz “žeravicu” (anthrakian). Upravo je uz tu prvu vatru 
Petar, paraliziran strahom i nagonom za samoodržanjem, 
izgovorio riječi: “Ne poznajem tog čovjeka.”

Zamislite osjetilnu navalu koja je zacijelo preplavila 
Petrovo srce. Miris dima, sjaj žeravice — bio je to osjetil-
ni odjek njegovog najmračnijeg trenutka. Miris gorućeg 
ugljena bio je poput mirisa njegove izdaje. Ipak, Isus je 
ponovno stvorio ovo okruženje, ne da bi osramotio Petra, 
već da bi ga iscijelio.

U dvorištu, vatra je bila mjesto zatajenja. Na obali, 
vatra postaje mjesto obnove. Isus ga poziva: “Hajde, 
doručkujte” (Ivan 21:12). On ne dočekuje Petra s pri-
jekorom. Dočekuje ga s doručkom. To sugerira duboku 
istinu za naš vlastiti duhovni hod: Gospodin nas često 

Obnovljena Snaga Vjere
„Kaže Isus Šimunu Petru: ‘Šimune Ivanov, ljubiš li me više nego ovi?’ Odgovori mu: 
‘Da, Gospodine, ti znaš da te volim.’ Kaže mu: ‘Pasi jaganjce moje!’” (Ivan 21:15).

Petar i Andrija bacaju mreže.
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vodi natrag do točke našeg neuspjeha, ne da bi nas osra-
motio, već da nam pokaže kako je Njegova milost prisut-
na čak i tamo. On na sjećanje o našoj slabosti odgovara 
novim sjećanjem na Njegovu skrb.

Nepokidana Mreža: Znak Zrelosti
Prije nego što započne razgovor o obnovi, događa se 

čudo unutar čuda koje često previdimo. Kada je mreža 
izvučena na obalu, puna 153 velike ribe, pisac Evanđelja 
bilježi specifičan detalj: “i premda ih je bilo toliko, mreža 
se ne raskinu” (Ivan 21:11).

To stoji u oštroj suprotnosti s prvim Petrovim pozivom 
u 5. poglavlju Luke. U tom ranijem izvještaju, kada je 
ulov bio velik, “mreže im se gotovo razdirahu” (Luka 
5:6). Na početku njegove službe, Petrova vjera bila je 
iskrena, ali njegov je kapacitet bio krhak. Bio je “nepismen 
i neuk” (Djela 4:13), pun revnosti, ali mu je nedostajala 
strukturna zrelost da izdrži težinu posla.

Sada, nakon tri godine hoda s Isusom, pa čak i nakon 
Sotoninog rešetanja koje je slomilo njegov ponos, nešto 
se promijenilo. Mreža drži. Ova “nepokidana mreža” 
proročka je slika djela koje će Petar uskoro poduzeti. On 
više nije samo ribar; spreman je biti pastir Isusovih ovaca.

Nepokidana mreža označava da je Petar sada spre-
man nositi se s “velikim ulovom” doba Evanđelja. Za 
samo nekoliko tjedana, na Pedesetnicu, Petar će baciti 
mrežu Evanđelja i u jednom danu izvući tri tisuće Gospo-
dinovih ovaca. Za razliku od mreža iz njegove mladosti, 
posuda njegovog karaktera neće puknuti pod pritiskom. 

Pukotine njegova oslanjanja na vlastite snage popravljene 
su milošću. Spreman je održati crkvu na okupu jer zna da 
ne može održati ni samoga sebe bez Gospodina.

Trostruko Pitanje: Ljubav I Milost
Oko ove nove vatre, Isus se obraća Petru pitanjem 

koje zadire u samu srž: “Šimune Ivanov, ljubiš li me više 
nego ovi?” (Ivan 21:15). Time započinje dijalog bogat 
značenjem, koji se otkriva kroz grčke riječi za “ljubav” — 
agapao i phileo.

Prvo pitanje: “Ljubiš li me više nego ovi?” (Ivan 
21:15). Isus koristi riječ agapao, koja označava nesebičnu, 
bezuvjetnu ljubav — najvišu odanost, ukorijenjenu u volji 
i žrtvi. Petar se nekoć hvalio: “Ako se svi sablazne o tebe, 
ja se nikada neću sablazniti” (Matej 26:33). Polagao je 
pravo na nadmoćniju odanost. Sada, Isus ispituje tu tvrd-
nju. “Više nego ovi” vjerojatno se odnosi na ribe, mreže, 
ili možda na druge učenike — tvrdi li još uvijek da ljubi 
Isusa više od svih drugih?

Petrov odgovor: “Da, Gospodine, ti znaš da te vo-
lim” (redak 15). Petar odgovara riječju phileo, toplom, 
priskrbnom ljubavlju prijateljstva — dubokom, ali manje 
apsolutnom od agapao. On je ponizan. Više se ne hvali 
superiornošću. Nudi samo ono što zna da iskreno može 
dati.

Isusov nalog: “Pasi jaganjce moje.” Zapovijed je 
blaga — arnia su mlade ovce, ranjive i potrebne brige. 
Petrov prvi korak povratka je malen, u skladu s njegovim 
krhkim stanjem.

Drugo pitanje: “Ljubiš li me?” (Ivan 21:16). 
Ponovno, Isus pita “Agapas me?”, inzistirajući na toj 
nesebičnoj agape ljubavi. Usporedba “više nego ovi” 
je nestala — Isus se isključivo fokusira na Petrovo srce 
prema Njemu.

Petrov odgovor: “Da, Gospodine, ti znaš da te vo-
lim” (redak 16). Petar ostaje pri phileo. Ne usuđuje se 
posegnuti za agape, možda osjećajući svoja ograničenja 
nakon što je zatajio Isusa. Ipak, njegova iskrenost blista.

Isusov nalog: “Pasi ovce moje” (redak 16). Grčki 
se izraz mijenja u poimaine, što znači “biti pastir” ili 
“čuvati” — to je širi zadatak, nadgledanje zrelih ovaca 
(probata). Petrova uloga raste, odražavajući povjerenje 
unatoč njegovoj prošlosti.

Treće pitanje: “Voliš li me?” (Ivan 21:17). Sada, 
Isus prelazi na phileo, susrećući Petra tamo gdje on jest. 
To nije spuštanje kriterija — Isus se prilagođava, pitajući: 
“Imaš li barem ovakvu, prijateljsku ljubav prema meni?” 
To zrcali Petrova tri zatajenja, nudeći mu tri prilike da 
potvrdi svoju ljubav.

Petrov odgovor: “Gospodine, ti sve znaš; tebi je 
poznato da te volim” (redak 17). Ožalošćen što ga Isus Petar propovijeda na Pedesetnicu
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ponovno pita, Petar ponavlja phileo, pozivajući se na 
Isusovo sveznanje. Njegovo je samopouzdanje nestalo; u 
potpunosti se oslanja na Isusovo poznavanje njegova srca.

Isusov nalog: “Pasi ovce moje” (redak 17). Za-
datak je ponovno potvrđen — Petrova svrha je utvrđena, 
njegova snaga obnovljena.

Ljepota leži u Božjoj brizi. Agapao izaziva Petra da 
teži božanskoj ljubavi, ali Isus prihvaća njegov phileo, 
gradeći most od onoga gdje se nalazi prema onome kamo 
će poći.

Otkupljenje Zatajenja: Prihvaćanje Križa
Obnova ne završava opisom posla. Završava pro

ročanstvom koje se izravno obraća korijenu Petrovog 
neuspjeha. U dvorištu se bojao lanaca, presude i križa.

Sada ga Isus gleda u oči i govori mu točno kamo će taj 
put voditi. “Kad si bio mlađi, sam si se opasivao i hodio 
kamo si htio; ali kad ostariš, raširit ćeš ruke i drugi će te 
opasivati i voditi kamo nećeš” (Ivan 21:18). Ivan tome 
jasno dodaje: “A to reče nagovješćujući kakvom će smrću 
proslaviti Boga” (redak 19).

Izraz “raširit ćeš ruke” uobičajeni je eufemizam za 
raspeće. Isus govori Petru: Umrijet ćeš za mene. Upravo 
ona sudbina od koje si pobjegao u dvorištu s vremenom 
će postati tvoja.

Ovo je konačni test njegove obnove. Da je onaj stari 
Petar još bio prisutan — onaj koji je prekorio Isusa što 
govori o smrti u Mateju 16 — možda bi se raspravljao. 
Možda bi pobjegao. Ali Petar, koji je bio slomljen i ob-
novljen, jednostavno sluša. On prihvaća križ. Prihvaća da 
njegov život više ne pripada njemu.

Nakon ovog teškog proročanstva, Isus izgovara dvije 
jednostavne riječi: “Idi za mnom” (Ivan 21:19). To je 
onaj isti poziv s početka (Matej 4:19), sada produbljen 
razumijevanjem cijene. Petrova šutnja ovdje je njegovo 
najglasnije očitovanje vjere. Spreman je slijediti Ga, čak 
i u smrt.

Konačni Ispravak
“A što će on?” Isus pruža jednu posljednju pouku koju 

Petar mora naučiti prije nego što bude mogao stupiti u 
puni duhovni zamah. Dok hodaju, Petar se okreće i vidi 
učenika kojeg je Isus ljubio — Ivana — kako ide za nji-
ma. Petar pita: “Gospodine, a što će on?” (Ivan 21:21).

Ovdje, na jedan kratak trenutak, vidimo iskru one 
stare “neukroćene revnosti” i ljudske brige. Kroz 
evanđelja, učenici su se raspravljali o tome tko je najveći. 
Petar, koji je upravo primio tešku zadaću i proročanstvo 
o mučeništvu, možda gleda Ivana s mješavinom znatiželje 
i uspoređivanja. Ako ja trebam biti raspet, što je s njim? 
Hoće li on imati lakši put?

To je zamka u koju upadaju mnogi posvećeni vjernici, 
uspoređujući vlastita iskušenja, vlastitu službu ili vlastiti 
položaj s onima drugih.

Isusov prijekor je brz, ali ključan: “Ako hoću da on os-
tane dok ne dođem, što je tebi do toga? Ti idi za mnom” 
(Ivan 21:22).

Ovo je konačni ispravak. Isus uči Petra da je njegov 
hod s Bogom vertikalan, a ne horizontalan. Ne može gle-
dati postrance prema Ivanu kako bi odredio vlastitu vjer-
nost. Mora držati pogled usmjeren na Učitelja. Ivanov će 
put biti drugačiji — živjet će dugo, vidjeti vizije na otoku 
Patmosu i umrijeti prirodnom smrću. Petrov će put biti 
put akcije, vodstva i mučeništva. Oba su neophodna; oba 
su izabrana.

Petar je ovu pouku primio k srcu. U njegovoj bliskoj 
budućoj službi, vidimo ga kako radi rame uz rame s Iva-
nom u Djelima 3 i 4. Nema rivalstva, samo partnerstvo. 
Čovjek koji je pitao: “A što će on?” postaje čovjek koji 
piše: “Kao dobri upravitelji različitih Božjih milosti, 
poslužujte jedni druge onim darom koji ste primili” (1. 
Petrova 4:10). Naučio je da svaki sluga mora pretrčati 
jedinstvenu stazu.

Obnovljena Svrha
Od jecanja do vodstva, od vatre srama do vatre isku-

pljenja, od mreže koja puca do nepokidane mreže, Petrovo 
putovanje je potpuno. Žustar, tvrdoglav ribar rastavljen 
je vlastitim zatajenjem i ponovno sastavljen Učiteljevom 
rukom. Dobio je novu svrhu (pasti ovce), novu snagu 
(nepokidana mreža), novu hrabrost (prihvaćanje smrti) i 
novi fokus (slijeđenje Krista bez uspoređivanja).

Petrova se snaga vraća, ali to je drugačija vrsta snage. 
To više nije izbezumljena energija tijela; to je postojana, 

Petar pliva kako bi došao do Isusa
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Naša Nada: Divljenje Božjoj Predanosti
Zastanite pred ovim prizorom. Gledajte Petra, slom-

ljenog, a ipak voljenog, te Isusa, neumoljivog u ljubavi. 
Grčke riječi — agapao i phileo — otkrivaju Boga koji 
nas susreće u našoj slabosti, podiže nas u našoj iskrenosti 
i ovlašćuje nas u našoj obnovi.

Divite se ovome: Božji glavni graditelj traži ribara koji 
ga je nekoć napustio, pita ga: “Ljubiš li me?” i potom mu 
kuha doručak. On i nas pita, ne da bi nas osramotio, već 
da bi nas iscijelio. Poput Petra, i mi možemo posrnuti. 
Možda nosimo sjećanja na “žeravice” gdje nismo uspjeli 
stati u obranu istine. Možda gledamo druge i pitamo: “A 
što će oni?”

Ipak, Isus prihvaća našu iskrenu ljubav, oblikuje je i 
poziva nas da pasemo njegove ovce. Njegova predanost 
Petru protegnula se preko zatajenja, suza i desetljeća 
službe, kulminirajući mučeničkom krunom. Ta ista briga 
okružuje i nas, pozivajući nas da vjerujemo, da se poka-
jemo i da slijedimo.

Petrov put vodi nas naprijed. Od straha do vjere. Od 
oslanjanja na sebe do ovisnosti o Bogu. Od mračnog 
dvorišta do svjetla obale. Od pitanja “A što će on?” do 
zapovijedi “Ti idi za mnom.”

Koji neuspjeh pritišće vas? Donesite ga na obalu. 
Čujte Isusa kako pita: “Ljubiš li me?” Odgovorite kao i 
Petar — iskreno, ponizno — i gledajte kako Isus obnav-
lja vašu snagu. Jer u Njegovom veličanstvu pronalazimo 
ne samo kralja, već i pastira koji nas nikada ne pušta.

— Br. Ken Allison

Apostol Ivan, koji će živjeti dugo nakon Petra

goruća snaga Duha. Djela 1:15 prikazuju ga kako ustaje 
među učenicima da bi ih vodio. Na Pedesetnicu on stoji 
pred istim onim mnoštvom kojeg se nekoć bojao, koristeći 
“ključeve kraljevstva” kako bi otključao spasenje za tisuće.

Čovjek koji je nekoć zatajio Krista postao je jedan od 
stupova rane Crkve — ne zato što je bio bez mane, već 
zato što mu je bilo oprošteno. Njegovo je zatajenje postalo 
svjedočanstvo — i mi se možemo pokajati, zaplakati i 
ustati.
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Svaka velika priča o vjeri 
slijedi put koji poziva običnog po-
jedinca na izvanrednu namjeru. 
Put kojim ih vode Bog i Isus. 
Kušnje koje testiraju same granice 
njihovog karaktera i na kraju ih 

preobražavaju u oruđe za posvećeni rad. Od svih bib-
lijskih junaka, malo je putovanja tako ogoljeno, blisko 
čovjeku i u konačnici trijumfalno kao ono apostola Petra.

Često se sjećamo ranog Petra: impulzivnog ribara, 
brzog da iskaže svoju odanost i jednako brzog da potegne 
mač. Njegov hod s Isusom bio je emocionalni vrtuljak 
koji je započeo dubokim zanimanjem kada je njegov 
brat Andrija izjavio: “Našli smo Mesiju.” To početno 
zanimanje brzo je ustupilo mjesto vjeri potaknutoj 
dubokom privrženošću, ali i onoj koja je kasnije bila 
obilježena trenucima straha, kao kada je posumnjao na 
Galilejskom moru. Konačno, njegovo putovanje vjere 
gurnuto je u ponor očaja u dvorištu velikog svećenika, 
gdje su gorke suze zbog triju zatajenja označile njegov 
najmračniji sat.

Za mnoge od nas ovaj bi neuspjeh možda bio kraj 
priče. Ali uz Gospodinovu pomoć, Petar se oporavio i 
iskoristio to kao prijeko potreban novi početak. Bio je to 
razoran udarac koji ga je pripremio za najvažniju fazu 
njegovog putovanja: njegovu obnovu. Istražit ćemo tu 
duhovnu transformaciju, razdoblje nakon Petrovog teškog 
pada, kada ga je Bog iskovao u vođu ključnog za izgrad-
nju rane crkve.

Upravo u ovom kasnijem dijelu njegovog putovanja — 
moćnoj, svrhovitoj službi koju vidimo u Djelima apostol-
skim — Petar konačno ovladava svojom emocionalnom 
predanošću i spaja je s duhom ispunjenim razumijevan-
jem Svetog pisma. U njegovoj priči pronalazimo smislen 
nacrt za vlastito putovanje vjere, učeći da su naši trenuci 
najdubljeg neuspjeha često upravo ono tlo na kojem Bog 
gradi našu najveću snagu.

Oporavak Na Obali Mora

Prije nego što je Petar mogao voditi crkvu, morao je 
prvo biti iznova oblikovan. Taj proces nije započeo u 
hramu ili sinagogi, već na tihoj obali Galilejskog mora, 
nad vatrom od žeravice koja ga je možda bolno podsjetila 

na onu uz koju je stajao kada je zatajio svog Gospodina. 
Uskrsli Krist susreo je Petra usred njegovog neuspje-
ha, kada se ovaj vratio jedinom drugom životu koji je 
poznavao – ribarenju.

Ovaj susret jedan je od najdirljivijih trenutaka men-
torstva u cijelom Svetom pismu. Isus nije ukorio Petra 
zbog njegovog napuštanja; umjesto toga, izliječio ga je. 
Tri puta Isus je upitao: “Šimune Ivanov, ljubiš li me?” I 
tri puta Petar je potvrdio svoju ljubav, a njegov je odgovor 
sa svakim pitanjem postajao sve ponizniji. Uz svaku pot-
vrdu, Isus mu je davao nalog: “Pasi jaganjce moje... Pasi 
ovce moje” (Ivan 21:15-17).

U ovoj jednostavnoj razmjeni, Isus je obavljao duhovnu 
operaciju. U Petru je ponovno gradio ono što bismo da-
nas mogli nazvati četiri stupa otpornosti:

Prvo, davši mu novu svrhu, vratio je Petru osjećaj 
kontrole nad njegovim budućim postupcima.

Drugo, pokazao je Petru da se neuspjeh može ne 
samo preživjeti, već se iz njega može učiti kako bi se izgra-
dio snažniji temelj.

Treće, povjerivši mu brigu o Svom stadu, Isus je pot-
vrdio da je Petar od iznimne važnosti za božansku misiju.

Konačno, podsjetio je Petra na stvarne snage koje je 
posjedovao — ne u maču ili snazi tijela, već u ljubavi koju 

Petrov Puni Duhovni Zamah
„Obratite se i svatko od vas neka se krsti u ime Isusa Krista da vam se oproste grijesi 

i primit ćete dar, Duha Svetoga. Ta za vas je ovo obećanje i za djecu vašu i za sve one izdaleka, 
koje pozove Gospodin Bog naš” (Djela Apostolska 2:38-39).

Petar s Isusom na obali nakon uskrsnuća.
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je nosio u srcu, ljubavi koja se sada mogla prenamijeniti 
u pastirsku službu.

Ovo je bila zora Petrove obnove. Njegova vjera, koja 
je uvijek bila ukorijenjena u srcu i dubokim emocijama, 
sada je sazrijevala. Gospodin je njegovu strastvenu ljubav 
temeljio na jasnoj, intelektualnoj i duhovnoj svrsi.

Tri godine Petar je Isusa slijedio srcem. Sada ga se 
učilo da Ga slijedi obnovljenim umom, pripremajući ga 
za djelo čije razmjere još nije mogao ni zamisliti. Gos-
podinova strpljiva obnova bila je “most vjere” koji će 
Petra prenijeti preko ponora njegovog očaja u cijeli život 
učinkovite službe. Spektakularno je pao, ali uz Učiteljevu 
pomoć, spremao se za besprijekoran oporavak.

Vođa Izranja: Sila Pedesetnice
Petrova obnova kulminirala je pedeset dana nakon 

njegovog zatajenja, u gornjoj sobi u Jeruzalemu. Obećanje 
Nebeskog Oca stiglo je kao silan vjetar i plameni jezici, 
a čovjek koji je drhtao pred sluškinjom sada je bio ispun-
jen Svetim Duhom. Zatim je stao pred mnoštvo iz svih 
naroda i izrekao propovijed koja će promijeniti svijet.

Njegova poruka u Djelima 2 majstorska je lekcija o 
ovoj novoj, uravnoteženoj vjeri. To nije bio samo emocio-
nalni apel. Bila je to propovijed ogromnog intelektualnog 
i duhovnog uvida, ukorijenjena u samouvjerenom pozna-
vanju Svetog pisma.

Petar, ribar, s autoritetom je citirao proroke Joela i Da-
vida, ispreplićući njihove riječi kako bi predstavio neo-
spornu istinu o Isusovom životu, smrti i uskrsnuću. Onaj 
koji je bio nestabilan sljedbenik sada je postao nepokole-

bljiv svjedok. Ključevi kraljevstva, obećani mu nedugo 
prije, sada su bili čvrsto u njegovoj ruci te ih je upotri-
jebio da tog dana otključa vrata spasenja za tri tisuće 
dragocjene djece Božje.

U poglavljima koja slijede vidimo ovo probuđeno 
vodstvo na djelu. U Djelima 3, Petar i Ivan na hrams-
kim vratima susreću čovjeka hromog od rođenja. Stari 
bi Petar možda osjetio samo sažaljenje, ili bi možda čak 
čekao da Isus djeluje. Novi je Petar, međutim, djelovao s 
delegiranim autoritetom svog Gospodina. “Srebra i zlata 
nema u mene”, izjavio je, “ali što imam - to ti dajem: 
u ime Isusa Krista Nazarećanina hodaj!” (Djela 3:1-
10). Ovdje se vodstvo pokazalo na djelu — vjera koja ne 
samo da govori već i liječi, koja ne samo da vjeruje već i 
osnažuje druge.

Ova novopronađena hrabrost još je upečatljivija kada 
je Petar u Djelima 4 stao pred Sanhedrin, isto ono vijeće 
koje je osudilo Isusa. Strah koji ga je nekoć definirao je 
nestao, zamijenjen svetim uvjerenjem. “Sudite je li pred 
Bogom pravo slušati radije vas nego Boga”, izjavio je, 
“Mi doista ne možemo ne govoriti što vidjesmo i čusmo” 
(Djela 4:19-20).

Ovo je bio glas vođe iskovanog u vatri neuspjeha, 
a zatim kaljenog Božjom milošću. Naučio je da prava 
snaga nije u izbjegavanju kušnje, već u povjerenju u 
Onoga koji nas kroz nju vodi. Kroz svoje propovijedanje 
i primjer počeo je voditi prvu žetvu židovskih vjernika, 
mentorirajući mladu zajednicu pastirskim srcem i apos-
tolskim autoritetom.

Preoblikovanje Duhovnih Osjetila

Petrovo putovanje još nije bilo dovršeno. Obećanje 
koje je objavio na Pedesetnicu bilo je za “sve one iz-
daleka” (Djela 2:39), frazu čiju dubinu zacijelo ni sam 
još nije u potpunosti shvaćao. Njegovo srce i um, iako 
obnovljeni, još uvijek su bili okovani stoljećima kulturne 
i vjerske tradicije. Bog se spremao proširiti njegovo razu-
mijevanje izvan granica Izraela, u poganski svijet.

Pravi proboj dogodio se kroz viziju na krovu u gradu 
Jopi. Kao što je zapisano u Djelima 10, Bog nije Petru 
samo dao novu zapovijed; On je temeljito preoblikovao 
Petrova duhovna osjetila: percepciju, razumijevanje, 
razlučivanje, želju i iskustvo. U zanosu, Petar je vidio ve-
liko platno kako se spušta s neba, puno životinja za koje 
ga je njegov židovski zakon naučio da su nečiste. Glas 
mu je zapovjedio: “Ustani, Petre, kolji i jedi!” (Djela 
10:13).

Njegova početna reakcija — “Nipošto, Gospodine! Ta 
nikad još ne okusih ničega kaljava i nečista” — bila je in-
stinktivna (Djela 10:14). Njegovom visoko istreniranom 
duhovnom razlučivanju (našem duhovnom osjetilu nju-

Petar pred Sanhedrinom.
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ha), zapovijed se činila pogrešnom. Bila je u suprotnosti 
sa svakim propisom koji je ikada poznavao. Ali Bog ga je 
učio novoj lekciji, inzistirajući: “Što je Bog očistio, ti ne 
zovi nečistim.” Učio je Petra prepoznati miris trenutne 
Božje volje umjesto poznatog mirisa dosadašnje tradicije.

Ova je vizija bila izravna intervencija za rekalibraciju 
njegove duhovne percepcije (našeg duhovnog osjetila 
vida). Cijeli je život Petar bio učen gledati svijet podijeljen 
na čiste i nečiste, Židove i pogane. Bog je sada čistio oči 
njegovog srca, omogućujući mu da percipira čovječanstvo 
ne kroz leću Zakona, već kroz bezgraničnu leću milosti. 
Lekcija se nije odnosila na hranu, već na ljude. Bog mu 
je pokazivao da su se stare granice po kojima je oduvijek 
živio sada promijenile s otvaranjem evanđelja.

Taj radikalni pomak u percepciji odmah je stavljen na 
kušnju. Ljudi iz kuće Kornelija, rimskog stotnika, stigli su 
pred njegova vrata. Stari bi ih Petar odbio. Ali probuđeni 
Petar, čija su osjetila sada bila otvorena za vodstvo Duha, 
poželio im je dobrodošlicu. Ova dobrodošlica predstavl-
jala je novu duhovnu želju (naše duhovno osjetilo opipa). 
Sada je bio spreman pružiti ruku i povezati se s onima 
koji su mu ranije bili zabranjeni. Otputovao je u Kor-
nelijevu kuću, ušao u dom poganina i izgovorio jednu 
od najključnijih rečenica u povijesti crkve: “Sad istom 
shvaćam: Bog nije pristran” (Djela 10:34).

Dok je propovijedao evanđelje, a Sveti Duh sišao na 
pogane, Petar je angažirao svoje posljednje duhovno os-
jetilo: iskustvo/sudjelovanje (naše duhovno osjetilo okusa). 
U potpunosti je sudjelovao u Božjem proširenom planu 
zapovjedivši da budu kršteni, čime je službeno otključao 
vrata crkve cijelom svijetu. Njegovo je vodstvo sada prešlo 
s vođenja židovskih vjernika na otvaranje brana spasenja 

za cijelo čovječanstvo. Ne samo da je sam prošao kroz 
nova vrata vjere, nego ih je milostivo i strpljivo držao ot-
vorenima kako bi ga cijelo tijelo Kristovo moglo slijediti.

Pastirov Glas

Vrhunac Petrovog putovanja ne vidi se samo u 
njegovim djelima u Djelima apostolskim, već se čuje i u 
njegovom glasu kroz njegove poslanice. U njegove dvije 
poslanice čitamo mudrost čovjeka koji je dovršio svoju 
borbu. To je plod vjere iskovane u vatri, savjet pastira koji 
poznaje stado jer je i sam ovca koja je bila izgubljena, a 
zatim pronađena. Njegove riječi nisu apstraktne; to su 
teško stečene istine, urezane u njegovo srce kroz iskustvo.

Kada Petar piše: “Ljubljeni! Ne čudite se požaru što 
bukti među vama da vas iskuša, kao da vam se događa 
štogod neobično” (1. Petrova 4:12), on govori s autorite-
tom onoga tko je pretrpio bol mnogih kušnji. Čovjek koji 
je gorko plakao u dvorištu sada nas uči da kušnje nisu 
anomalije, već sam proces kojim se naša vjera dokazuje 
iskrenom, “dragocjenijom od propadljivog zlata koje se 
vatrom kuša” (1. Petrova 1:7). U svom najmračnijem 
satu naučio je da svrha vatre nije uništiti, već pročistiti.

Nadalje, vidimo duboku poniznost koju je naučio iz 
svog najvećeg neuspjeha. On upozorava crkvu da se “za-
ogrne poniznošću” te da bude: “Otrijeznite se! Bdijte! 
Protivnik vaš, đavao, kao ričući lav obilazi tražeći koga 
da proždre” (1. Petrova 5:5, 8). Ovo nije glas samou-
vjerenog čovjeka koji se hvalio da nikada neće zatajiti svog 
Gospodina. Ovo je glas čovjeka koji iz prve ruke zna što 
znači kada te Sotona rešeta. Njegovo upozorenje nosi 
duboku težinu osobnog iskustva; daje nam upravo onaj 
savjet koji mu je nekoć očajnički trebao, a koji tada nije 
razumio.

Konačno, velika tema njegovog života — uravnoteženje 
strastvene ljubavi s nebeskom istinom — sažeta je u 
njegovoj posljednjoj oporuci: “Rastite u milosti i spozn-
aji Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista!” (2. 
Petrova 3:18). Petrovo je putovanje započelo srcem 
punim milosti i ljubavi, ali kojem je nedostajala duboka, 
stabilizirajuća spoznaja Božjeg šireg plana. Kroz bolne 
kušnje i božansku objavu, naučio je da zrela vjera zahti-
jeva oboje. Cijeli njegov život postao je svjedočanstvo ovoj 
istini, a njegove posljednje zapisane riječi zapovijed su 
puna ljubavi svima nama da težimo toj istoj prekrasnoj, 
životvornoj ravnoteži.

Petrova Baština: Nacrt Za Naše Putovanje

Od obala Galileje do dvorišta rimskog stotnika, 
Petrovo putovanje vjere svjedočanstvo je preobražavajuće 
moći Božje. On nije bio besprijekoran biblijski junak, 
već nesavršeni čovjek koji je dopustio Bogu da njegove Petrov san koji ga priprema za obraćenje pogana.
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najveće slabosti pretvori u duboke snage. Njegova impul-
zivna strast disciplinirana je u svrhovitu hrabrost. Njegovo 
razorno zatajenje otkupljeno je u duboko, empatično ra-
zumijevanje milosti. Njegov uski kulturološki svjetonazor 
proširio se u univerzalnu viziju Božje ljubavi.

Petrova je priča duboko ohrabrenje za naše vlastito 
putovanje. Uči nas da faze našeg hoda — od početnog 
zanimanja, preko trenutaka straha, do razdoblja očaja — 
nisu znakovi posustale vjere, već nužni dijelovi procesa 
koji vode do naše vlastite obnove. Naš je Gospodin vrsni 
majstor koji ne trati nijedno naše iskustvo. Naše borbe, 
naša pitanja, pa čak i naše gorke suze neuspjeha, upravo 
su alati kojima se On koristi da nas oblikuje, da dovrši 
našu vjeru balansirajući uvjerenja naših srca s razumi-
jevanjem naših umova.

Život apostola Petra pokazuje da cilj kršćanskog 
putovanja nije savršenstvo, već ostanak u stanju pod-
ložnosti Onome koji nas usavršava. Petar je naučio 
pronaći smisao u svojoj patnji, vidjeti Božju svrhu u 
svojim kušnjama i upotrijebiti vlastitu priču o iskupljenju 
kako bi inspirirao druge.

Poput Petra, pozvani smo biti cjeloživotni učenici pred 
nogama Učitelja, dopuštajući Mu da proširi naše umove, 
iscijeli naša srca i opremi nas za službu veću nego što bis-
mo ikada mogli zamisliti. Prihvatimo vlastito putovanje s 
istom hrabrošću, znajući da onaj isti GOSPODIN koji 
je uzeo ribara i učinio ga ribarom ljudi još uvijek djeluje, 
pretvarajući nesavršene sljedbenike u hrabre i učinkovite 
vođe za Svoje kraljevstvo.

— Br. Todd Alexander

Petar koji piše za naše dobro.
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Život Apostola Petra stoji 
kao jedno od najživopisnijih svje- 
dočanstava o preobražavajućoj 
Kristovoj moći. Od skromnih obala 
Galileje do ulica Jeruzalema, od 
sabora rane Crkve do mučeništva 

u Rimu, Petrovo putovanje otkriva čovjeka oblikovanog, 
pročišćenog i konačno stvorenog za kršćansku službu.

Njegova je služba bila obilježena kušnjama, trijumfima, 
padovima, pokajanjima i obnovama. Sve to donijelo mu je 
duboku zrelost koja mu je omogućila da postane temeljni 
pastir kršćanskog pokreta. Prateći vrhunac njegova pastir-
skog života, ne vidimo samo biografiju jednog čovjeka, 
već i očitovanje Božje vjernosti u oblikovanju vođe koji će 
„pasti moje ovce”, kao što mu je Isus zapovjedio.

Petrova priča nije priča o trenutnom posvećenju. To 
je priča o učeniku koji je izrastao u apostola, apostolu 
koji je izrastao u starješinu, i starješini koji je postao otac 
Crkve. Njegovi spisi u Prvoj i Drugoj Petrovoj poslanici 
otkrivaju srce iskusnog pastira — onoga koji je prošao 
kroz vatru i izašao s porukom nade, svetosti i ustrajnosti. 
Njegov je život živa poslanica, napisana ne tintom, nego 
Duhom Boga živoga. Njegov primjer i iskustva ukazuju 
na potencijal našeg vlastitog duhovnog razvoja.

Petrove Razvojne Kušnje: Stvaranje Pastira

Svakog kršćanina oblikuju kušnje, pa ni Petar nije bio 
iznimka (Hebrejima 12:6-8; 5:8). Njegova rana služba 
bila je obilježena dramatičnim trenucima iskušavanja koji 
su iskovali njegov karakter i produbili njegovu ovisnost o 
Bogu.

Na primjer, u Djelima apostolskim 12,1-17, Petar se 
suočio s jednom od najstrašnijih kušnji u svom životu. 
Zatvoren po nalogu Heroda Agripe i u iščekivanju pogu-
bljenja, bio je vezan lancima između dva vojnika. Ipak, 
u tom trenutku potpune bespomoćnosti, Bog je interve-
nirao. Anđeo ga je probudio, raskinuo mu lance, proveo 
ga pored stražara i izveo iz zatvora.

Ovo čudesno izbavljenje ne samo da je spasilo Petrov 
život, već je i učvrstilo istinu koja će odjekivati kroz cijelu 
njegovu službu: Božja suverenost je nepromjenjiva, 
čak i kada je suočena sa zemaljskom moći. Petar je iz prve 
ruke naučio da Gospodin bdi nad svojim slugama i da ni-
jedna zemaljska vlast ne može spriječiti Njegove naume.

Još jedan primjer razvojne kušnje nalazi se u 
Galaćanima 2:11-12. Tamo Pavao prepričava trenutak 
sukoba s Petrom. U strahu od kritika židovskih vjernika, 
Petar se povukao od blagovanja s kršćanima iz poganst-
va. Pavao ga je javno ukorio zbog te nedosljednosti. Ova 
epizoda otkriva Petrovu ljudskost — njegovu podložnost 
strahu i društvenom pritisku — ali također otkriva njeg-
ovu poniznost. Petar je prihvatio Pavlov ukor, pokazujući 
poučljiv duh koji će kasnije uvelike utjecati na njegovu 
službu.

Njegove poslanice više puta naglašavaju poniznost, 
podložnost i spremnost da nas Božja istina ispravi. Čovjek 
koji se nekoć protivio Isusovom pretkazanju vlastite smrti, 
sada je pozdravljao pročišćavajuće djelovanje Duha. Pe-
tar je shvatio da kušnje nisu slučajne; one su formativne.

One su oblikovale Petra u pastira koji je razumio sla-
bost, koji je poznavao opasnosti ponosa i koji je iskusio 
obnavljajuću Kristovu milost. Njegov pastirski glas nosi 
težinu čovjeka koji je bio slomljen i iscijeljen, ukoren i 
poslan. Njegov nas primjer potiče da ustrajemo suočeni s 
vlastitom slomljenom ljudskošću.

Petar Kao Učitelj: Dijeljenje  
Praktičnih Duhovnih Istina

Prva Petrova poslanica pažljivo je odabrana rizni-
ca praktične duhovne mudrosti. Napisana vjernicima 
raspršenima diljem Male Azije, koji su se suočavali 

Dalekosežna Misija
„Zaista, zaista, kažem ti: Dok si bio mlađi, sam si se opasivao i hodio kamo si htio; 

ali kad ostariš, raširit ćeš ruke i drugi će te opasivati i voditi kamo nećeš” (Ivan 21:18).

Petra budi anđeo dok je u zatvoru 
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s progonstvom i neizvjesnošću, njegovo učenje nije ap-
straktna teologija — to je istina iskovana u loncu iskustva.

Govori o nadi, živoj nadi utemeljenoj na uskrsnuću 
Isusa Krista.

Govori o svetosti, potičući nas da budemo sveti u 
svom svojem vladanju.

Govori o podložnosti, pozivajući kršćane da poštuju 
vlasti, gospodare i supružnike.

Govori o patnji, podsjećajući ih da kušnje pročišćavaju 
vjeru poput zlata.

Govori o duhovnom identitetu, izjavljujući da su 
oni izabrani rod, kraljevsko svećenstvo, sveti puk.

Petrovo je učenje pastirskog tona i praktične primjene. 
On ne samo da podučava — on vodi. On ne samo da 
opominje — on ohrabruje. Njegove riječi nose nježnost 
pastira, suosjećanje onoga koji je prošao kroz iste kušnje i 
autoritet apostola. Piše kao onaj koji je hodao s Kristom, 
iznevjerio Ga, kojega je Krist obnovio i koji sada nastoji 
druge uvesti u tu istu milost.

Petrov Konačni Poticaj: Učvršćivanje 
Našeg Poziva I Izabranja

Druga Petrova poslanica može se opisati kao glas oca 
koji se približava kraju svog zemaljskog putovanja. Na-
pisana nedugo prije njegova mučeništva, ova poslanica 
ima ton hitnosti i ozbiljnosti. Petar je znao da je njegov 
odlazak blizu, kao što je Isus i prorekao (Ivan 21:18-19). 
Njegova posljednja poruka je poziv na marljivost, posto-
janost i duhovnu zrelost.

Potičući vjernike da „učvrste svoj poziv i izabranje” (2. 
Petrova 1:10), Petar ohrabruje na život rastuće krepos-
ti. On skicira napredak duhovnog rasta: vjera, krepost, 
spoznaja, uzdržljivost, postojanost, pobožnost, bratolju-
blje i ljubav. Te će osobine, kaže on, sačuvati vjernike da 
ne budu besposleni i neplodni u spoznaji našega Gospo-
dina Isusa Krista.

Petar upozorava na lažne učitelje i izrugivače koji će 
nijekati Isusovo obećanje da će ponovno doći. On potiče 
vjernike da ostanu nepokolebljivi, sjećajući se da će „Dan 
Božji” doći i da, dok ga iščekuju, moraju živjeti u sve-
tosti i pobožnosti. Njegov posljednji poticaj je pastirski 
i proročki: „Zato, ljubljeni, dok to iščekujete, potrudite 
se da mu budete neokaljani i besprijekorni u miru” (2. 
Petrova 3:14).

Ove riječi otkrivaju čovjeka koji je cijeli svoj život pro-
veo pripremajući druge za Kristov povratak. Njegova 
služba nije kulminirala stvaranjem institucije, već formi-
ranjem duhovnog hrama — Božjeg naroda.

Ostavština Petrove Službe:  
Pastirstvo U Ranoj Crkvi

Predaja kaže da je Petar imao temeljnu ulogu u osniv-
anju crkava u Antiohiji i Rimu. 

Njegova je služba trajala više od 34 godine, tijekom 
kojih je propovijedao, poučavao, iscjeljivao i pastoralno 
vodio nebrojene vjernike. Zaista je postao „ribar ljudi”, 
kao što je Isus i obećao. Što je još važnije, ispunio je Gos-
podinovo osobno poslanje upućeno njemu: „Pasi ovce 
moje.” Taj nalog, dat nakon Petrovog obraćenja, postao 

Petra odvode na križ u Rimu 
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je nit vodilja njegova života.
Petrovo mučeništvo pod Neronom trajno je svjedo- 

čanstvo njegove vjere. Prema predaji, razapet je naopako 
na vlastiti zahtjev, smatrajući se nedostojnim umrijeti na 
isti način kao i njegov Gospodin. Taj čin poniznosti i 
odanosti odražava vrhunac njegovog pastirskog identite-
ta. Čovjek koji je jednom zanijekao Krista sada je prigrlio 
smrt radi Isusa. Čovjek koji se jednom bojao progona 
sada se hrabro suočio s njim. Čovjek koji je nekoć posr-
nuo, sada je uspješno završio trku.

Arhetipovi U Petrovom Pastirskom Identitetu
Arhetip je univerzalni obrazac karaktera, ponašanja 

ili simbolike prisutan u različitim kulturama, pričama i 
ljudskom iskustvu. Petrove poslanice otkrivaju bogatu 
tapiseriju duhovnih arhetipova koji su oblikovali njegovu 
službu. Ti arhetipovi nisu književna sredstva, već izrazi 
njegova proživljenog iskustva i duhovne zrelosti. Oni 
nam pomažu razumjeti dubinu njegova pastirskog srca i 
višeslojnu prirodu njegova vodstva.

Pastir: Dominantan arhetip u Petrovim poslanicama 
jest arhetip Pastira. On se obraća starješinama kao nji-
hov „sustarješina” i potiče ih da „pasu stado Božje” (1. 
Petrova 5:2). To je odjek Isusovog naloga njemu na obal-
ama Galileje. Petar nije vidio sebe kao daleki autoritet, 
već kao vodiča koji hoda uz stado. Njegovo je pastirstvo 
obilježeno brigom, budnošću i dubokim osjećajem od-
govornosti. Upozorava na vukove, ohrabruje umorne i 
usmjerava stado prema Vrhovnom Pastiru koji će se po-
javiti u slavi.

Ponizni sluga: Petrov rast u poniznosti upečatljiv je 
aspekt njegove transformacije. On sebe naziva „slugom i 
apostolom Isusa Krista” i potiče vjernike da se zaogrnu 
poniznošću (1. Petrova 5:5). Ta poniznost nije teoretska; 
ona je plod njegovih vlastitih padova i obnova. Čovjek 
koji se nekoć prepirao o veličini sada uči da je istinsko 
vodstvo u služenju. Njegova poniznost daje njegovom 
pastirskom glasu autentičnost i blagost.

Svjedok: Petar se dosljedno predstavlja kao svjedok 
Kristovih patnji i uskrsnuća (1. Petrova 5:1). Njegov au-
toritet nije utemeljen na položaju, već na iskustvu. Vidio 
je Isusovu slavu na Gori preobraženja i Njegovu agoniju 
u Getsemaniju. Vidio je prazan grob i uskrslog Krista. 
Ta su svjedočanstva njegovim riječima davala težinu. Nije 
govorio kao teoretičar, već kao onaj koji je hodao, razgov-
arao, objedovao i radio s Gospodinom Isusom.

Ohrabrivatelj: Petrove poslanice prepune su 
ohrabrenja za vjernike koji se suočavaju s kušnjama. 
Podsjeća ih na njihovo naslijeđe, njihov duhovni identitet 

i njihovu buduću slavu. Uvjerava ih u Božju vjernost i 
potiče da ostanu čvrsti. Njegovo ohrabrenje proizlazi iz 
vlastitog iskustva Božje milosti koja ga je održala. Čovjek 
koji je jednom potonuo pod valovima sada podiže druge. 
Čovjek koji je jednom gorko plakao sada učvršćuje braću.

Učitelj: Petrova pastirska služba uključuje snažnu 
poučnu komponentu. On poučava vjernike o svetosti, 
podložnosti, ustrajnosti i duhovnom rastu. Njegovo je 
učenje praktično, utemeljeno na Pismu i usmjereno na 
oblikovanje karaktera. Bavi se specifičnim pitanjima — 
patnjom, lažnim učiteljima, moralnim ponašanjem — i 
pruža jasne smjernice. Njegova uloga učitelja odražava 
njegovu zrelost kao vođe u ranoj crkvi.

Vrhunac Petrovog Života: Ostavština Vjernosti
Vrhunac Petrovog života ne nalazi se u jednom jedi-

nom događaju, već u stapanju njegovih iskustava, učenja 
i arhetipova. Njegov je pastirski identitet bio obliko-
van kušnjama, ojačan milošću i izražen kroz služenje. 
Njegove poslanice otkrivaju čovjeka koji je naučio u pot-
punosti vjerovati Bogu, koji je prigrlio poniznost i predao 
se duhovnoj dobrobiti drugih.

Petrova ostavština je ostavština vjernosti. Ostao je 
vjeran Kristu, vjeran Crkvi i vjeran svom pozivu. Njegov 
život pokazuje da Bog doista koristi nesavršene ljude za 
ostvarivanje savršenih nauma. Ribar je postao pastir. 
Impulzivni učenik postao je mudri starješina. Ustrašeni 
sljedbenik postao je hrabri mučenik.

Petrova nas služba nastavlja nadahnjivati i danas. 
Njegove poslanice progovaraju kroz stoljeća s jasnoćom i 
snagom. Njegov nas primjer izaziva da rastemo u milosti, 
ustrajemo u kušnjama i pastoralno brinemo za druge s 
ljubavlju i poniznošću.

Zaključak
Vrhunac života apostola Petra kao pastira kršćanske 

Crkve svjedočanstvo je o Božjem preobražavajućem 
djelu. Njegov put od galilejskog ribara do temeljnog 
crkvenog vođe otkriva dubinu Božje milosti i snagu Kris-
tova poziva.

Kroz kušnje, učenja, poticaje i na kraju mučeništvo, 
Petar je ispunio svoje poslanje: „Pasi ovce moje.” Njegov 
pastirski identitet — oblikovan arhetipovima Pastira, 
Sluge, Svjedoka, Ohrabrivatelja i Učitelja — nastavlja 
voditi i nadahnjivati crkvu.

Petrov nas život podsjeća na to da „Bog ne poziva 
osposobljene, nego osposobljava pozvane.” U Petrovoj 
priči vidimo ljepotu i potencijal života koji je u potpunosti 
predan Vrhovnom Pastiru.

— Br. O. B. Elbert


